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TÂLHĂRIT 

DE NECUNOSCUŢI, 

ÎN UŞA CASEI
PERICOL. Un pensionar de 

83 de ani a fost agresat și jefuit chiar 

în ușa apartamentului din centrul 

Galaţiului în care locuiește, de o 

femeie și un adolescent cărora a făcut 

greșeala să le deschidă. > pag. 03

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Doi gălățeni, de 30 și, respec-
tiv, 32 de ani, au fost reținuți de 
polițiștii de la Antidrog, după ce 
în mașina cu care se deplasau au 
fost descoperite droguri. Cei doi 

tocmai ridicaseră de la un curi-
er coletul cu stupefi ante, care le 
fusese expediat din Spania. În 
plus, unul dintre suspecți, afl at 
la volan, a fost dovedit ca drogat, 
testarea arătând că fumase ca-
nabis. Flagrantul în urma căruia 
au fost descoperite 120 de grame 

de canabis și zece game de coca-
ină a fost făcut joi, 14 aprilie, pe 
o stradă din municipiul Galați. 
Ulterior, polițiștii de la Brigada 
de Combatere a Criminalității 
Organizate (BCCO) au efectu-
at o percheziție domiciliară 
la locuința celor doi bărbați, 

unde au fost descoperite și ri-
dicate șase grindere conținând 
fragmente vegetale și 1.700 de 
lei. Bărbatul de 32 de ani a fost 
reținut pentru 24 de ore, pe bază 
de ordonanță, în timp ce şoferul 
a fost plasat sub control judici-
ar. > pag. 16

Colet cu droguri „importate“, 
descoperit în trafi c

valuta BNR

€4,94 
$4,57
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Cursul de schimb valutar

la data de 15.04.2022

Primăria cumpără
un garaj doar

ca să-l demoleze

03eveniment
Numărul refugiaţilor 
ucraineni ajunşi 
în Galaţi, în scădere

10lumea
„Disperarea“ rușilor 
ar putea duce la folosirea 
armelor nucleare

08sport
Concurs zonal de karate 
dominat categoric 
de cluburile gălăţene

PROIECT PE MASA ALEŞILOR LOCALI > EVENIMENT/05

Nu mai puţin de 11.000 de euro ar 

putea plăti municipalitatea pentru 

a cumpăra şi demola una dintre 

construcţiile care parazitează zona 

eliberată de garaje din vecinătatea 

Spitalului Judeţean. . Anca Melinte

online

    uu foto Anca Melintefoto Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
În România, corupţia încă ucide

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

La peste șapte ani de la 
producerea incendiului din 
clubul Colectiv, tragedie în 
urma căreia 65 de persoane, 
majoritatea tinere, și-au pierdut 
viața în chinuri, sistemul 
judiciar din România continuă 
să tergiverseze pronunțarea 
unei sentințe defi nitive. Cu 
fi ecare nouă amânare, victimele 
și familiile lor sunt iarăși și 
iarăși batjocorite tocmai de 
statul care ar fi  trebuit să 
vegheze pentru ca o asemenea 
dramă națională să nu fi e 
posibilă.

Vineri, 15 aprilie, Curtea de 
Apel București a amânat, încă o 
dată, pentru 3 mai, pronunțarea 

unei sentințe defi nitive în 
dosarul „Colectiv“, în care 
fostul primar al Sectorului 4,                                      
Cristian Popescu-Piedone, 
a fost condamnat, în primă 
instanță, la opt ani și șase luni 
de închisoare, pentru abuz în 
serviciu.

La ultimul termen al 
procesului, pe 21 decembrie, 
anul trecut, avocații inculpaților 
solicitau instanței de judecată 
achitarea clienților lor sau 
aplicarea unor pedepse mai 
blânde.

Corupția, cea care a provocat, 
până la urmă, tragedia din 
Colectiv, este de vină și acum 
pentru amânarea repetată a 
sentinței defi nitive. O spun 
chiar procurorii care au 
instrumentat acest caz și care 

Remu
s

Basa
lic

au cerut pedepse „orientate spre 
maximul prevăzut de lege“ şi 
cu executare pentru Cristian 
Piedone, funcţionari din 
Primărie, patronii clubului, doi 
pompieri, doi pirotehnişti, dar 
și pentru reprezentanţii unei 
fi rme de artifi cii, susţinând că 
ordinea socială a fost „alterată“ 
de corupţie, iar oameni au 
ars. „Nu vorbim de doi, ci 
de un cimitir“, au transmis 
anchetatorii.

Astfel, sintagma „Corupția 
ucide“ este, în continuare, cât 
se poate de valabilă în România. 
S-a văzut acest lucru în tragedia 
produsă în Dobrogea, chiar luna 
trecută, când mai mulți militari 
din Forțele Aeriene și-au pierdut 
viața în incidente care încă 
așteaptă o explicație.

maxime

“
Fără artă, omul           

ar fi  rămas istoria 

unui eșec

VASILE GHICA

sinaxar
16-17.04.2022
 (S)  u Sf. Mc. fecioare Agapia, 

Irina și Hionia

 (D)  u (†) Intrarea Domnului      

în Ierusalim (Floriile)

înapoi
Repari drumul? Spune-mi pe e-mail!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Premierul Ciucă a fost ieri u

prezent la podul suspendat de 
la Brăila. La o aruncătură de băț 
de noi, cum ar zice gălățeanul 
care tânjește după o mângâiere 
guvernamentală. Potoliți-vă, 
omul încă savurează victoria 
difi cilă din scrutinul PNL-ului! 
Nici nu știu cine a avut ideea de 
a-i strica programul de weekend 
cu acea construcție peste 
bătrânul fl uviu.

Biden, șeful de la Casa Albă, a u

comis-o încă o dată. La încheierea 
unui discurs ținut în Carolina 
de Nord, „cel mai puternic om 
de pe planetă“ s-a întors în 
partea dreaptă, ca și cum ar fi  
vrut să salute pe cineva. Și-a 
dat seama apoi că e singur pe 
scenă. Extratereștrii se distrează 

copios - dacă și-ar pune mintea, 
ne-ar invada cu bebelușii lor și cu 
bonele acestora.

E bine că mai circulă și u

afi rmații optimiste. De pildă, 
celebrul Cristi Danileț a dat-o ca 
în programele cu Lăzărescu și 
Muraru, de pe timpul varietăților 
duminicale: „Promit să nu mai 
public fi lmuleţe pe TikTok 
dacă ajung judecător la Curtea 
Constituțională a României.“ 
Spectaculos! În aceeași manieră, 
dacă voi fi  angajat la Banca 
Națională a României, promit 
solemn să nu le mai răspund 
prietenilor care îmi vor cere bani 
cu împrumut.

Șoferii „uituci“ vor putea fi  u

înștiințați pe e-mail că le expiră 
rovinieta. Revoluționar, n-avem 
ce comenta. Tot acolo ar trebui să 
vină și notifi cări de genul, nu vă 
mai faceți griji, am reparat gropile 

de pe DN 25, veți putea circula în 
maximă siguranță!

Maneliștii dau vina unii pe u

alții, după scena cu numitul Dani 
Mocanu, cocoțat pe un tanc pe 
străzile din Râmnicu Vâlcea. Se 
pare, totuși, că nu e singurul 
cantautor dotat cu autovehicul de 
luptă blindat, ar deține unul și Adi 
de la Vâlcea, spune managerul lui 
Mocanu. La câți maneliști există 
pe la noi, am impresia că armata 
română se poate echipa până în 
dinți pentru un potențial confl ict, 
Doamne ferește!

O femeie a găsit o vioară u

în valoare de 100.000 de euro, 
aruncată lângă un tomberon 
din Paris. Vioara datează de la 
sfârşitul secolului al XIX-lea. M-am 
dus și eu la ghenă, însă n-am găsit 
nimic. Abia acum conștientizez 
cât suntem de bogați: noi ținem 
viorile la teatru și în muzee. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
oamna care a-ncercat 
să-mi răstoarne o 
CERTITUDINE... (dincolo 

de orice răutate şi speculaţie)... 
e o Doamnă iubită şi urâtă de 
toţi, stimată şi hulită de toţi, 
căutată şi ocolită de toţi! Cred 
că-i şi piază rea, dar şi colac de 
salvare! Cred că-i şi beladonă, 
dar şi mărăcine! Ea duce spre 
pornire, şi tot ea duce şi spre 
oprire! Pare incredibil, însă nimic 
nu-i mai sigur decât cest Adevăr! 
Demonstrat în tot de-a lungul şi 
de-a latul Timpului, cest Adevăr 
nu a fost crezut niciodată! A fost 
respins cu brutalitate! A fost pus 
la stâlpul josniciei! A fost declarat 

proscris! A fost blestemat! 
Acest Adevăr e-o întâmplare 
inevitabilă! Şi, vorba poetului cel 
de geniu „nimic nu-i mai sigur ca 
Întâmplarea!“. Nu?... Sigur că da!... 
Însă, deşi nu-i nici o îndoială că 
aşa-i, eu... (pârdalnicul şi mişelul 
şi anatemizatul)... dintr-un 
impuls de auto/supraestimare, am 
făcut tot posibilul să mă eschivez, 
să mă ascund, s-o tulesc din raza 
de acţiune a doamnei Adevăr! Şi 
chiar am avut şanse de izbândă, 
chiar am triumfat de fi ecare 
dată! Desigur, am sărbătorit 
victoria şi am considerat că nu 
voi putea fi  înfrânt în veac de 
veac! Am sărbătorit laolaltă cu cei 
mie asemănători! Am organizat 
zaiafeturi de zile mari, am călcat 
pe ruine şi pe cadavre, cum 

se zice! Fără să-mi treacă prin 
tărtăcuţă că voi avea numai şi 
numai de suferit din cauza cestei 
atitudini de Împărat al Nimicului, 
de Arhonte al Nemerniciei!... 
Acum, când realizez, în sfârşit, 
în al treisprezecelea ceas, ce 
păcat am făcut, mă simt exact în 
limitele şi în coordonatele unui 
Ivan Turbincă fără orizont, fără 
scop, fără motiv, fără rost! Şi 
nu am decât să mă căiesc, n-am 
decât să suport consecinţele 
îngâmfării de care nu am ştiut să 
mă delimitez, pe care n-am vrut 
s-o dau afară din trupul şi din 
sufl etul meu! Suport urmările... 
şi o rog să creadă că n-am s-o mai 
păcălesc niciodată!
„M-a încercat, dar nu i-a mers... 
şi a fugit/ şi-a spus la toţi că 

sunt urât şi că sunt crud,/ că 
sunt naiv şi gol ca ochiul unui 
schit,/ că nu-s în stare pentru 
primul ei sărut!// Îmi pare rău... 
nu trebuia să mă comport/ ca 
un secret ce n-are vreme pentru 
ea!.../ sunt mai închis decât e 
ochiul unui mort.../ şi ştiu că 
risc să nu mai vină-n Calea 
mea!// Ce crinolină, ce mâini 
lungi... şi ce cuvânt/ din glasul 
ei trimis la mine să mă ia/ şi 
să mă-ntrebe dacă eu „sînt cel 
ce sînt“/ şi dacă nu-i, în locul 
meu, altcineva!// Sigur că da!... 
dar m-am făcut că nu-nţeleg.../ 
şi a fugit în sus pe jos şi-n jos 
pe sus.../ şi am rămas umbra 
lui Zero supra-ntreg.../ şi strig 
zadarnic: doamnă, eu „nu-s cel 
ce nu-s“!//... NIMIC ÎN PLUS!  .

tragedia
N-AM S-O MAI PĂCĂLESC NICIODATĂ

divina

În timp ce la granița 
României războiul din Ucraina 
începe să semene a confl ict de 
durată, țara noastră a decis, 
vineri, să țină la sol toată fl ota 
de avioane de luptă MiG-21. 
Ani de zile, timp în care Rusia 
a devenit din ce în ce mai 
agresivă la doar câteva sute de 
kilometri de teritoriul nostru, 
incompetența și corupția din 
România ne-au împiedicat 
să punem pe picioare o forță 
aeriană modernă. Înlocuirea 
vechilor aeronave cu avioane 
moderne nu ar însemna doar 
evitarea pierderii de vieți în 
rândul militarilor, pe timp 
de pace, ci ne-ar asigura și 
o cu totul altă imagine în 
această regiune tumultuoasă a 
Europei.  .

nec plus ultra
ELEGIE 

CU FAŢA LA CER

ION ZIMBRU                (LA MORMÂNTUL PĂRINŢILOR NOȘTRI) 

!!! să nu i se pară că lor nu le pasă/ şi toate cuvintele sale că pier,

mortul se ţine trei zile în casă,/ apoi se îngroapă cu faţa la cer !!!

!!! un viu în ogradă ciopleşte o cruce/ - o cruce uşoară, cu braţe subţiri -

ciopleşte atent şi aminte şi-aduce// de mortul prezent şi închis în priviri !!!

!!! şi dacă se mişcă un ban pe icoană/ şi-i lunecă mortului mâna-n sicriu,

e vreme de dus şi e timp de pomană/ totdeauna devreme, niciodată târziu !!!

!!! căruţa se duce, căruţa se-ntoarce/ - un om toarnă lacrimi şi iarbă la boi -

fi e-i lumină şi-odihnă în pace !!!/ un om se tot uită pe drum, înapoi !!!

!!! să nu i se pară că lor nu le pasă/ şi toate cuvintele sale că pier,

mortul se ţine trei zile în casă,/ apoi se îngroapă cu faţa la cer !!! 

R

DIN COLECŢIA

„CELE MAI TRISTE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Tot mai puţini gălăţeni 
infectaţi ajung să fie internaţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Unu din 26 de gălăţeni testaţi în 

ultimele 24 de ore a fost găsit 

infectat cu noul coronavirus. 

În acelaşi interval de timp, 

nu a mai fost raportat niciun 

deces în rândul persoanelor 

infectate, în timp ce puţin peste 

zece pacienţi au fost declaraţi 

vindecaţi. 

Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 597 de 
pacienţi testaţi într-un interval 
de 24 de ore, 23 au fost declaraţi 

purtători ai virusului. Numărul 
total al celor infectaţi a ajuns ast-
fel la 61.070.

Vineri, 15 aprilie, nu a mai 
fost raportat niciun deces în rân-
dul persoanelor infectate. Astfel, 

numărul victimelor pandemiei a 
rămas 1.851.

Tot în intervalul precizat, au 
fost declaraţi vindecaţi 11 pacienţi 
afl aţi în evidenţe ca infectaţi cu 
noul coronavirus, ceea ce face ca 
totalul persoanelor depistate pozi-
tiv și tratate să ajungă la 59.015.

 În carantină instituţionali-
zată şi în carantină la domiciliu 
nu se mai afl a nicio persoană, 
conform aceleiași raportări. În 
izolare la domiciliu erau 149 de 
gălăţeni testaţi pozitiv, iar în izo-
lare instituţionalizată (spitale) se 
afl au 55 de bolnavi de COVID-19. 
De la începutul pandemiei, în Ga-
laţi au fost efectuate 412.341 de 
teste. .

PANDEMIA, ÎN REGRES  .  COVID-19

 GĂLĂŢEAN 

TÂLHĂRIT DE 

NECUNOSCUŢI, 

ÎN UŞA CASEI
PERICOL. Un incident de 

o gravitate deosebită a avut loc în 

plin centrul Galaţiului, în toiul zilei, 

victimă fi ind un pensionar de 83 

de ani. Bărbatul a fost agresat și 

jefuit chiar în ușa apartamentului 

în care locuiește, de o femeie și un 

copil, cărora a făcut greșeala să 

le deschidă. Cei doi, o tânără de 

27 de ani și un adolescent de 15 

ani, au sunat la ușa apartamentului 

situat într-un bloc de pe strada 

Domnească. Proprietarul, bătrânul 

de 83 de ani, a deschis, moment 

în care a fost lovit și căutat în 

buzunare. Hoţii au găsit 220 de 

lei, bani pe care i-au luat, după 

care au dat buzna în casă, fără a 

mai fura însă altceva. Pensionarul 

a sunt la 112, poliţiștii reușind să 

dea rapid de urma celor doi, nu 

departe de blocul unde comiseseră 

atacul. Tânăra a fost reţinută pe 

loc, pentru 24 de ore, urmând să 

fi e dusă în faţa unui procuror cu 

propunere de arestare preventivă 

pentru tâlhărie califi cată. Minorul 

este cercetat în stare de libertate.  

.  M. Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Vineri, 15 aprilie, Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat peste 
500 de cetăţeni ucraineni care au 
tranzitat graniţa prin cele două 
puncte din judeţ, cel mai mare 
fl ux, de 338 de persoane, înregis-
trându-se prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
216 persoane. Astfel, 554 este 
numărul total de refugiaţi care 
au ajuns în ultimele 24 de ore în 
judeţul nostru.

Oamenii sosiţi în ultimele 24 
de ore nu au cerut azil, anunţă au-
torităţile gălăţene, motiv pentru 
care nu au ajuns în Centrul pen-
tru Refugiaţi, unde, totuși, a fost 
mărit numărul de locuri, la 267. 
Ucrainenii au mers în spaţiile de 
cazare puse la dispoziţie de auto-
rităţi pentru refugiaţii afl aţi în 
tranzit. Astfel, vineri, 15 aprilie, 
la blocul M11 erau 111 refugiaţi. 
La Baza "Siderurgistul“ erau 20 de 
refugiaţi, pe cele 150 de locuri li-
bere, la Centrul social comunitar 
Șendreni erau ocupate cinci din 

cele 30 de locuri disponibile, la 
Căminele studenţești erau ocu-
pate 273 din cele 592 disponibi-
le, iar la internatele și sălile de 
sport erau ocupate 67 de locuri 
din 412. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate 138 de locuri din 
477. Tabăra mobilă de pe Stadio-
nul "Dunărea“, cu 402 locuri, era 
în continuare goală.

În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale de Imigrări au 
eliberat 40 de permise de protec-
ţie temporară pentru cetăţenii 
ucraineni. .

migraţie
Numărul refugiaţilor ucraineni, în scădere

Ultimul 
weekend 
de patinaj 
pentru public

PROGRAM. Clubul Sportiv 

Municipal Galaţi, structura care are acum 

în administrare Patinoarul „Dunărea“, a 

anunţat programul după care publicul va 

avea acces la patinaj sâmbătă şi dumi-

nică. Au fost stabilite câte trei intervale 

orare în fi ecare zi, de câte 90 de minute, 

astfel: 13:00 - 14:30, 15:00 - 16:30 și 

17:00 - 18:30. Acelaşi program este vala-

bil pentru ambele zile. Acesta este ultimul 

weekend în care gălăţenii mai pot patina, 

după care gheaţa va fi  refăcută tocmai în 

toamnă, când se vor relua şi competiţiile 

sportive.     . Florin Radu

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat în vârstă de 40 de 
ani a încălcat o hotărâre judecă-
torească ce îi interzicea să mai 
ia legătura cu femeia de care se 
despărțise, motiv pentru care a 
fost reținut și riscă să ajungă nu 
doar în arest, ci și în pușcărie. In-
dividul a fost reclamat la Secția 
1 Poliție de femeia în vârstă de 
44 de ani, după două zile în care 
nu contenise să o amenințe cu 
acte de violență și cu moartea, 
prin apeluri și SMS-uri. Moti-
vul pentru care bărbatul era 
furios era un ordin de protecție 
pe care instanța de judecată îl 
emisese cu o zi înainte, Judecă-
toria Galați interzicându-i ca în 

următoarele șase luni să se mai 
apropie de femeie sau să ia legă-
tura cu ea, prin orice modalitate. 
„Bărbatul a fost depistat, cu spri-
jinul polițiștilor din cadrul IPJ 
Tulcea, pe raza județului Tulcea, 
fi ind condus, pentru audieri, la 
sediul Secției 1 Poliție Galați. În-
trucât anterior, față de bărbatul 
respectiv, Judecătoria emisese 
un alt ordin de protecție, el a fost 
reținut pentru 24 de ore, urmând 
a fi  prezentat magistraților, în 
vederea dispunerii unei măsuri 
preventive“, a explicat cms. șef 
Gabriela Costin, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Galați. Indivi-
dul este cercetat acum pentru 
amenințare, hărțuire și încălca-
rea măsurilor prevăzute în ordi-
nul de protecție.   .

reţinut
SMS-uri ameninţătoare 
pentru fosta concubină

BEATRICE DUMITRIU  
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un minor, în vârstă de 15 ani, a 
ajuns la spital în urma unei plim-
bări cu un ATV, alături de un alt 
minor, de 16 ani, care conducea, 
deși nu avea permis și a intrat cu 
vehiculul într-un gard. Băiatul 
de 15 ani a venit joi, 14 aprilie, 
la Spitalul de Copii Galați, însoțit 
de părinții săi, care au precizat că 
acesta ar fi  victima unui accident 
rutier, petrecut pe raza comunei 
Corod. Din verifi cările polițiștilor 
s-a stabilit că băiatul s-ar fi  aven-
turat alături de un prieten, în vâr-
stă de 16 ani, care ar fi  condus 
un ATV neînmatriculat, în care 
s-ar fi  afl at și minorul rănit, pe 
strada Trandafi rilor, din comuna 

Corod, iar, la un moment dat, ar 
fi  pierdut controlul direcției, in-
trând în gardul unui imobil. În 
urma impactului, a rezultat vă-
tămarea corporală a pasagerului, 
pe care părinții l-au transportat 
la spital. Conducătorul ATV-ului 
a fost testat alcoolscopic, fi indu-i, 
totodată, prelevate mostre biolo-
gice. Întrucât adolescentul, care 
nu deține permis de conducere, 
a plecat de la locul accidentu-
lui, fără încuviințarea organelor 
de poliție, în cauză a fost întoc-
mit dosar penal, atât pentru 
infracțiunea de vătămare corpo-
rală din culpă, cât și pentru cele 
de conducere a unui vehicul fără 
permis, conducere a unui vehicul 
neînmatriculat și părăsirea locu-
lui accidentului.   .

infracţiune
Minor rănit după o plimbare 
cu ATV-ul unui prieten
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La Bibliotecă, 
un comando pentru 
depistarea ştirilor false
Biblioteca Judeţeană 

„V.A. Urechia” Galaţi, partener 

în cadrul Campaniei Naţionale 

„HAI PE NET!”, susţinută de 

Fundaţia EOS, sub egida 

iniţiativei europene ALL DIGITAL 

WEEK, a organizat, pe 14 aprilie, 

o întâlnire cu tema Identifi carea 

și evitarea știrilor false. 

Siguranţa pe internet.

Adolescenţii din clasele IX-
XII de la Colegiul de Industrie 
Alimentară „Elena Doamna” 
Galaţi, însoţiţi de profesoara de 
Limba şi literatura română Ni-
cuţa Ardeleanu-Blaga, au afl at 
adevărul despre ce se ascunde în 
spatele informaţiilor false, răs-
pândite pe reţelele de socializa-
re, de la jurnalista Anca Spânu, 
redactor-şef adjunct al cotidia-
nului „Viaţa liberă“, conf. univ. 
dr. Cătălin Negoiţă, profesor în 
cadrul Universităţii „Dunărea 
de Jos” Galaţi și președinte al 
Asociaţiei Române de Istorie a 

Presei, şi comisarii Rodica Moca-
nu şi Andrei Viorel Butoiu, din 
cadrul Biroului de Siguranţă 
Şcolară al IPJ.

Având-o drept gazdă pe Co-
rina Emanuela Dobre, manage-
rul Bibliotecii, şi echipa care cu 
generozitate susţine proiectele 
instituţiei, întâlnirea a fost mai 
puţin formală şi mai relaxată, 
ca înainte de vacanţă, fără ca 
subiectul, unul foarte serios, să 
sufere. Elevii au afl at ce sunt şti-
rile false, cine le creează şi în ce 
scop le propagă, cum se identifi -
că acestea. S-a discutat mult des-
pre rostogolirea unei informaţii 
false în reţelele sociale fără să 
fi e verifi cată înainte, despre 
pericolele din spatele informa-
ţiilor false. Comisarii de poliţie 
le-au atras atenţia elevilor asu-
pra pericolelor care pândesc în 
mediul online, să-şi securizeze 
conturile, să nu divulge date 
personale, să nu trimită fotogra-
fi i în ipostaze intime, să nu dea 

crezare tuturor persoanelor de 
pe internet, să îşi anunţe apro-
piaţii atunci când pleacă la o pri-
mă întâlnire cu cineva cunoscut 
online etc.

Cătălin Negoiţă și Anca Spâ-
nu le-au explicat elevilor cum 

ne sunt infl uenţate viaţa și so-
cietatea prin intermediul infor-
maţiilor false, cât de periculoa-
se sunt acestea (în unele cazuri 
chiar mortale) și cum pot fi  ele 
identifi cate. Invitaţii le-au ofe-
rit tinerilor exemple concrete 
(redactorul-șef adjunct al coti-
dianului „Viaţa liberă“ a făcut, 
special pentru elevi, o prezenta-
re care a arătat diferenţa între a 
fi  informat și a fi  dezinformat, 
inclusiv un test de atenţie care 
implica un tatuaj fals) și i-au 
invitat atât la sediul redacţiei, 
cât și la Universitate, pentru a 
afl a ce presupune activitatea 
de jurnalist și pentru a asista 
la un curs, alături de studenţi, 
pe tema manipulării și a fake 
news.

Parteneri ai evenimentului 
au fost: Universitatea „Dunărea 
de Jos”, cotidianul „Viaţa liberă”, 
Asociaţia „Prietenie&Integrare” 
și Uniunea Ziariștilor Profe sio-
niști din România. . V.L.

ÎN BENEFICIUL ELEVILOR DE LA COLEGIUL "ELENA DOAMNA“  .  PROIECT

Telefoane 
furate dintr-o 
mașină 
parcată

INFRACŢIUNE. Un bărbat de 

34 de ani este cercetat pentru furtul a două 

telefoane mobile dintr-o mașină. Păgubitul a 

sesizat Secţia 3 Poliţie Galaţi joi, 14 aprilie, 

cu privire la faptul că, în cursul zilei, a oprit 

autoturismul pe bulevardul Dunărea și a co-

borât pentru a cumpăra ceva, timp în care o 

persoană necunoscută i-a sustras din mașină 

două telefoane mobile. În urma investigaţiilor, 

poliţiştii l-au identifi cat pe prezumtivul autor 

al faptei şi au recuperat cele două telefoane 

sustrase. În cauză, a fost întocmit dosar pe-

nal, bărbatul fi ind cercetat pentru comiterea 

infracţiunii de furt.  . Beatrice Dumitriu

CONDUCEA 

UN ANSAMBLU 

RUTIER 

FĂRĂ DREPT 
VERIFICARE. Un 

bărbat în vârstă de 25 de ani 

a fost depistat de poliţiștii de 

frontieră la volanul unui microbuz 

cu remorcă fără a deţine permis 

corespunzător. Şoferul s-a 

prezentat în Punctul de Trecere 

a Frontierei Oancea duminică, 

10 aprilie, pentru efectuarea 

formalităţilor necesare de ieşire 

din ţară. În urma verifi cărilor 

specifi ce efectuate, oamenii 

legii au constatat că bărbatul 

este posesorul unui permis de 

conducere necorespunzător 

categoriei din care face parte 

ansamblul rutier respectiv. 

Bărbatul a declarat că duce 

remorca în Republica Moldova 

pentru un prieten și că nu știa 

că permisul de conducere 

deţinut nu îi permite să conducă 

ansamblul rutier menţionat. În 

cauză, se efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de conducere pe drumurile 

publice a unui vehicul de către 

o persoană al cărei permis de 

conducere este necorespunzător 

categoriei sau subcategoriei 

din care face parte vehiculul 

respectiv.  . Beatrice Dumitriu 

acţiune
Aproximativ 2.400 de kg de pește comercializat 
fără acte de provenienţă

BEATRICE DUMITRIU  
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

O societate comercială a fost de-
pistată, în urma unei acţiuni pe 
linia combaterii braconajului pis-
cicol, cu peste 2.400 de kg de pește 
comercializat fără acte de proveni-
enţă. Joi, 14 aprilie, poliţiștii Servi-
ciului de Ordine Publică și cei din 
cadrul Secţiei Regionale de Poliţie 

Transporturi Galaţi, sprijiniţi de 
reprezentanţi ANPA - Serviciul 
Teritorial Moldova, DSVSA Galaţi 
și Garda de Mediu Galaţi, au efec-
tuat mai multe controale, care au 
vizat verifi carea respectării pre-
vederilor legislaţiei în domeniul 
comercializării peștelui și produ-
selor din pește. Cu această ocazie, 
la două puncte de lucru ale unei so-
cietăţi comerciale din municipiul 

Tecuci, s-a constatat că nu există 
documente de provenienţă pentru 
cantitatea de 1.569 kg, respectiv, 
838 kg de pește, de diverse specii. 
Totodată, administratorul societă-
ţii nu a putut prezenta documente 
de trasabilitate, astfel încât a fost 
aplicată o sancţiune contravenţio-
nală de 12.000 de lei pentru încăl-
carea normelor sanitar-veterinare 
pentru siguranţa alimentelor, pri-

vind demonstrarea trasabilităţii 
produselor la punerea pe piaţă sau 
comercializarea alimentelor. În 
cauză, a fost întocmit dosar penal 
pentru deţinerea, transportul sau 
comercializarea fără documente 
legale a peștelui, marfa fi ind lăsa-
tă în custodia agentului comercial 
pentru valorifi care, urmând a se 
dispune alte măsuri procedurale, 
cu ocazia cercetărilor.   .

Cum afl ăm 
dacă o ştire 
este falsă

Ce publicaţie a dat-o? u

Verifi căm data și ora  u

publicării.

Cine este autorul? u

Dăm click pe linkuri și  u

verifi căm sursele citate.

Verifi căm fotografi ile și,  u

dacă e cazul, declaraţiile 

care ne atrag atenţia.

Vedem dacă informaţia mai  u

există și în altă parte. 

Verifi căm sursa originală  u

a informaţiei.
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Primăria cumpără 
un garaj ca să-l... demoleze
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Nu mai puţin de 11.000 de euro ar 

putea plăti Primăria municipiului 

Galaţi pentru a cumpăra şi 

demola una dintre construcţiile 

care parazitează zona eliberată 

de garaje din vecinătatea 

Spitalului Judeţean, afl ată în 

plină restructurare urbană. 

Este vorba despre un garaj 

proprietate privată, deţinut de 

un gălăţean care este proprietar 

şi pe terenul de sub construcţie, 

obţinut pe baza prevederilor 

Legii privind retrocedarea. 

În ceea ce priveşte cealaltă 

construcţie provizorie, încă se 

poartă negocieri cu avocatul 

celui ce are o concesiune asupra 

terenului, valabilă până în 2030.

„Facem demersuri în vederea 
evaluării şi acordării unor despă-
gubiri, astfel încât să putem să le 
demolăm şi să fi e toată zona supu-
să modernizării urbane“, ne asi-
gurau reprezentanţii Primăriei 
municipiului Galaţi, în articolul 
„De ce-au rămas două construcţii 

parazitare în mijlocul regeneră-
rii urbane din Micro 19“, publicat 
în ediţia de marţi, 12 aprilie 2022, 
a ziarului „Viaţa liberă“.

Iată că pe masa aleşilor locali a 
ajuns un proiect de hotărâre prin 
care „se aprobă cumpărarea de 
către municipiul Galați a imobi-
lului situat în strada Costache Co-
nachi nr. 1A, format din teren în 
suprafață de 60 mp și construcție 
(garaj) în suprafață de 28 mp 
printr-un contract de vânzare-
cumpărare. Se însușește prețul 
de vânzare-cumpărare al imobi-
lului, în cuantum de 11.000 de 
euro, conform procesului-verbal 
al Comisiei de negociere consti-
tuite în baza HCL 279/27.05.2021. 
Cheltuielile ocazionate cu auten-
tifi carea contractului de vânza-
re-cumpărare vor fi  suportate de 
către cumpărător - Municipiul 
Galați“, se arată în proiect.

Explicaţii ofi ciale
În raportul de specialitate, se 

arată faptul că sunt în desfăşu-
rare lucrări de „Reparații sistem 
rutier și resistematizare urbană 
- cartierele Micro 19, Micro 20, 

Micro 21“. Lucrările au ca obiect 
reparații la carosabil și trotuare, 
amenajare parcări și spații verzi 
în zona vizată. Pentru a execu-
ta lucrările conform proiectu-
lui, a fost necesară desfi ințarea 
construcțiilor provizorii (garaje) 
din zona amplasată în partea de 
sud a Spitalului Clinic de Urgență 
„Sf. Apostol Andrei“ Galați.

Numai că, în bateria de garaje 
existentă, au fost identifi cate un 
teren proprietate cu garaj şi un 
spaţiu comercial cu concesiune pe 
teren, care nu pot fi  desfi inţate.

„În vederea continuării lucră-
rilor din proiect este necesară des-
fi inţarea acestor două construc-
ţii. În acest sens s-a procedat la 
evaluarea imobiliară prin exper-
tiză tehnică a celor două imobi-
le“, se arată în adresa Direcției de 
Dezvoltare, Infrastructură și Lu-
crări Publice - Serviciul Reparații 
Străzi și Imobile, care a solicitat 
demararea procedurii de răscum-
părare a acestui imobil.

Negocieri
Conform documentelor, 

pe 11 aprilie 2022, Comi-

sia de negociere în vederea 
achiziționării unor imobile, 
formată din membrii comisiei 
de Buget Finanţe a Consiliului 
Local, s-a întâlnit cu proprieta-
rii celor două imobile. Comisia 
de negociere a hotărât în una-
nimitate achiziționarea imobi-
lului - teren și construcție - la 
prețul de 11.000 de euro. Preţul 
a fost agreat şi de proprietarul 
garajului, care, iniţial, ceruse 
12.000 de euro.

În ceea ce priveşte celălalt 
imobil, i-a fost transmis repre-
zentantului proprietarului, un 
avocat, raportul de evaluare. 
Acesta ar urma să discute cu cli-
entul său, urmând să comunice 
Comisiei de negociere hotărârea 
luată. De asemenea, i-a fost adus 
la cunoştinţă existenţa în cartea 
funciară a construcţiei a unei 
sarcini constând în urmărirea 
silită a imobilului pentru suma 
de 126.963 de lei.

Rămâne de văzut cât de re-
pede vor ajunge autorităţile la 
o înţelegere pentru a putea fi -
naliza lucrările de regenerare 
urbană.  .

PROIECT PE MASA ALEŞILOR LOCALI . DECIZIE

UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 16 aprilie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei (zona Tirighina) și Oţelarilor. 

Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

zona localităţilor Şendreni și 

Tudor Vladimirescu, pe DN 24D                                                    

la Vârlezi, iar pe DN 26, în 

localităţile Vânători și Foltești. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la Costache 

Negri și Matca. Duminică, 17 aprilie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Traian și Brăilei. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în zona localităţilor 

Braniștea și Umbrărești, pe DN 

24D la Bălăbănești, iar pe DN 26, 

în localităţile Tămăoani și Vlădești. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Cosmești, iar pe DJ 251, la Pechea 

și Cudalbi.  . M. Constandache

290,0444OO

gram aur

4,8508OO

franc elveţian gra

4,5703 OO
dolardola

4,9432UU

euro

„100 de lei pentru învăţăcei“ “Bani grei”

 concursurile „Vieţii libere“ 

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13,00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă“ au participat 166 

de plicuri, fi ind desemnaţi cei 

trei câştigători, care vor primi 

câte 100 de lei fi ecare: Purice 

Sorin (plicul nr. 19), Carp Ioana

(plicul nr. 10) şi Cristea Ionel

(plicul nr. 78). Cei trei câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie luni, 

18 aprilie, între orele 12,00 şi 

16,00, cu cartea de identitate 

în original, împreună cu o copie 

după aceasta, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil. 

. Liliana Lădaru

ALEXANDRU, 

ELEVUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul 

„100 de lei pentru învăţăcei“ 

organizat pentru elevi şi studenţi, 

s-a mai desemnat ieri, prin tragere 

la sorţi, un câştigător. Din cele 

106 plicuri participante, doar 

cel trimis de Alexandru a fost cu 

noroc. Plicul trimis de Alexandru 

Georgescu, elev în clasa a VI-a la 

Colegiul Naţional „Calistrat Hogaș“ 

din Tecuci, a purtat numărul 60. Îl 

aşteptăm pe câştigător la redacţie 

luni, 18 aprilie, între orele 12.00 şi 

16.00, cu certifi catul de naștere 

în original și copie, copie după 

carnetul de note vizat și cartea de 

identitate a părintelui în original și 

copie. . Liliana Lădaru
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Legea exploataţiilor 
offshore a ajuns 
în Parlament
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Proiectul Legii offshore, 

depus vineri la Parlament, 

reglementează operaţiunile 

petroliere de explorare, 

dezvoltare şi exploatare a 

zăcămintelor de petrol, atât în 

perimetrele petroliere offshore, 

cât şi onshore de adâncime, 

stabilind că statul român va avea 

drept de preempţiune la achiziţia 

gazelor naturale.

Actul normativ este semnat 
de liderii celor trei partide din 
coaliţia de guvernare, preşedin-
tele PNL și premierul Nicolae 
Ciucă, preşedintele PSD, Marcel 
Ciolacu, liderul UDMR, Kelemen 
Hunor, precum şi de ministrul 

Energiei, Virgil Popescu, şi de li-
derul grupului minorităţilor re-
prezentate în Parlament, Varujan 
Vosganian.

"Prezenta lege stabileşte unele 
măsuri necesare pentru imple-
mentarea operaţiunilor petrolie-
re de explorare, dezvoltare şi ex-
ploatare a zăcămintelor de petrol 
şi de abandonare, precum şi a lu-
crărilor la sonde aferente operaţi-
unilor petroliere, desfăşurate de 
titularii de acorduri petroliere cu 
privire la perimetrele petroliere 
offshore şi onshore de adâncime, 
în conformitate cu prevederile 
acordurilor petroliere încheiate 
între titulari şi Agenţia Naţională 
pentru Resurse Minerale“, preve-
de proiectul.

Actul normativ stipulează o 
modifi care a regimului de re-

devenţe şi a regimului fi scal 
specifi c aplicabil activităţilor de 
explorare, dezvoltare, exploata-
re şi abandonare. În acest sens, 
se stabileşte introducerea de noi 
redevenţe, contribuţii, taxe şi im-
pozite, tarife, aplicabile specifi c 
sau în mod disproporţionat sec-
torului petrolier. Proiectul mai 
stabileşte introducerea de noi 
impozite, taxe, contribuţii sau 
tarife aplicabile asupra activelor 
specifi ce operaţiunilor petroliere 
desfăşurate de titularii de acor-
duri petroliere cum ar fi : sonde, 
platforme marine, conducte, sta-
ţii de tratare, măsurare, preluare, 
predare a petrolului.

Pe toată durata derulării 
acordurilor petroliere referi-
toare la perimetre petroliere 
offshore şi onshore de adânci-

me, titularii acordurilor, inclu-
siv operatorii economici afi liaţi 
acestora au dreptul de a comer-
cializa în mod liber hidrocar-
burile produse din perimetrele 
petroliere respective, la preţu-
rile şi în cantităţile determina-
te de către aceştia, în acord cu 
legislaţia naţională, precum şi 
cu principiile Uniunii Europene 
de piaţă liberă. Prin derogare, 
"Guvernul, prin Hotărâre de Gu-
vern, la propunerea Ministeru-
lui Energiei, în situaţie de criză 
energetică şi/sau de distorsiune 
a aprovizionării cu gaze natura-
le a României, poate lua măsuri 
de vânzare cu prioritate în Ro-
mânia a cantităţilor de gaze na-
turale extrase din perimetrele 
respective“, mai stabileşte actul 
normativ. .

PENTRU A REDUCE DEPENDENŢA DE GAZUL RUSESC  .  PROIECT

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Activităţile de zbor cu aerona-
vele MiG-21 LanceR din dotarea 
Forţelor Aeriene Române au fost 
suspendate, începând de vineri, 
prin ordin al şefului Statului 
Major al Apărării, general Dani-
el Petrescu. 

Potrivit MApN, măsura a fost 
luată în scopul îmbunătăţirii si-
guranţei aeronautice, având în 
vedere incidenţa considerabilă 
a evenimentelor şi accidentelor 

de aviaţie înregistrate pe timpul 
exploatării aeronavelor MiG-21 
LanceR, soldate cu mai multe 
victime şi aeronave avariate sau 
distruse. 

În perioada suspendării acti-
vităţilor de zbor cu aeronavele 
MiG-21 LanceR, Forţele Aeriene 
Române vor continua să exe-
cute Serviciul de luptă Poliţie 
Aeriană cu aeronavele F-16 din 
dotare, sprijinite de aeronavele 
aliate dislocate în România, în 
cadrul misiunii de Poliţie Aeri-
ană Întărită (Enhanced Air Po-

licing) sub comandă NATO. De 
asemenea, sistemele de apărare 
cu baza la sol din dotare vor 
executa misiunile de Poliţie Ae-
riană sub comandă naţională, 
precum şi în cadrul Sistemului 
NATO Integrat de Apărare Ae-
riană şi Împotriva Rachetelor, 
indică MApN. 

În acelaşi timp, au fost dis-
puse măsuri pentru accelerarea 
demersurilor în vederea achiziţi-
onării celor 32 de aeronave F-16 
din Norvegia, care vor constitui, 
în perioada următoare, încă două 

escadrile. Proiectul legii de apro-
bare a acestei achiziţii a parcurs 
etapa de transparenţă legislativă 
şi se afl ă în circuitul de avizare, 
urmând a fi  prezentat Parlamen-
tului în cel mai scurt timp, se 
menţionează în comunicat. 

Aeronavele din cele trei es-
cadrile multirol F-16 asigură 
operarea pentru o perioadă de 
minimum 10 ani şi vor constitui 
o capabilitate operaţională aeria-
nă de tranziţie către aeronavele 
F-35, de generaţia a V-a, evidenţi-
ază MApN. .

apărare
MApN „trage pe dreapta“ aeronavele MiG-21 LanceR

Unde nu poate 
interveni 
Ministerul 
Agriculturii

PREŢURI. Ministerul Agriculturii a alocat, 

înainte de începerea războiului în Ucraina, peste 

500 milioane de euro din bugetul naţional pentru 

menţinerea preţurilor alimentelor, în cazul unei 

eventuale lipse a acestora, a declarat, vineri, 

ministrul Adrian Chesnoiu, precizând că scumpi-

rile au drept principală cauză creşterea costului 

energiei şi gazelor naturale. Totuși, ministrul a 

dat exemplu preţul unui kilogram de roşii, care se 

vindea zilele trecute în Capitală cu 55  de lei. El a 

afi rmat că produsul pleacă de la producător cu 

20-25 de lei, iar până în piaţă pot apărea interme-

diari şi situaţii care schimbă preţul, iar ministerul 

nu poate da sancţiuni.  . G.I.M.

 NUMĂRUL 

CAZURILOR NOI 

DE COVID-19, 

ÎN SCĂDERE
ROMÂNIA. Un număr de 

1.255 de cazuri noi de persoane 

infectate cu SARS-CoV-2 au fost 

înregistrate de joi și până vineri, pe 

parcursul a 24 de ore, cu 222 mai 

puţine faţă de ziua anterioară, fi ind 

efectuate peste 23.000 de teste, a 

informat, vineri, Ministerul Sănătăţii.

Astfel, între ultimele două raportări, 

au fost efectuate 6.972 de teste RT-

PCR (3.483 în baza defi niţiei de caz 

şi a protocolului medical şi 3.489 

la cerere) şi 16.259 teste rapide 

antigenice.Conform Ministerului 

Sănătăţii, 154 dintre cazurile noi 

din ultimele 24 de ore sunt la 

pacienţi reinfectaţi, testaţi pozitiv 

la o perioadă mai mare de 90 de 

zile după prima trecere prin boală.

De la începutul pandemiei și până 

vineri, pe teritoriul României au fost 

înregistrate 2.880.276 de cazuri 

de infectare cu noul coronavirus. 

Distinct de cazurile nou confi rmate, 

în urma retestării pacienţilor care 

erau deja pozitivi, 117 persoane 

au fost reconfi rmate.Până pe 

15 aprilie, la nivel naţional, au fost 

prelucrate 12.901.626 de teste RT-

PCR şi 9.541.928 de teste rapide 

antigenice.În ceea ce privește 

numărul deceselor, până în prezent, 

65.310 persoane diagnosticate 

cu infecţie cu SARS-COV-2 au 

decedat. În intervalul 14 aprilie (ora 

10,00) - 15 aprilie (ora 10,00), au fost 

raportate 13 decese (șase bărbaţi și 

șapte femei).  . Remus Basalic 
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

"Cristos a înviat!“/ "Adevărat a înviat!“ 

vor rosti, în seara de sâmbătă, 16 aprilie 2022, credincioșii 

romano-catolici. La Biserica "Nașterea Sf. Ioan Botezătorul“ 

din Galaţi, Vigilia Pascală din Noaptea Sfântă va începe 

la ora 21,00. În Duminica Învierii, programul sfi nte-

lor liturghii este următorul: 8,00 - Sfânta Liturghie; 

9,30 - Sfânta Liturghie pentru copii; 11,00 - Sfânta 

Liturghie solemnă din ziua Învierii Domnului; 

18,00 - Sfânta Liturghie. Luni, a doua zi de Paște, 

programul slujbelor este următorul: 8,00 - Sfânta 

Liturghie; 11,00 - Sfânta Liturghie Solemnă; 18,00 - 

Sfânta Liturghie.

Pentru a pătrunde mai bine înţelesul acestei sărbători, iată ce 

spune preotul paroh Cristian Dumea.

SÂMBĂTĂ NOAPTEA  .  CREDINŢĂ

 OLIMPIADA                

DE ECONOMIE, 

COMERŢ, TURISM 

ŞI ALIMENTAŢIE, 

LA GALAŢI

Privegherea din noaptea sfân-
tă este cea mai mare și mai nobilă 
dintre toate solemnităţile pentru 
că este în cinstea Domnului. Ţi-
nem în mână lumânările aprinse. 
De ce? Care este semnifi caţia? 

Ţinem în mâini făcliile aprin-
se pentru că aceasta este noaptea 
în care Cristos a învins defi nitiv 
moartea și ne-a deschis calea spre 
viaţa veșnică; este noaptea în care 
lumina a învins întunericul, iar 
binele a ieșit învingător împotri-
va răului; este noaptea harului, 
a luminii, a păcii și a speranţei; 
este noaptea  trecerii  Domnului 
nostru de la moarte la viaţă și a  
trecerii sale prin vieţile noastre , care 
așteaptă mângâierea și iubirea lui 
Dumnezeu. 

Nu este vorba de o simplă co-
memorare a unui eveniment care 
s-a petrecut într-un trecut înde-
părtat.  Este un act pe care Cristos 
continuă să-l realizeze şi astăzi în 

viaţa Bisericii şi în viaţa fiecăruia 
dintre noi.  Cristos continuă să 
treacă și să semene în inimile 
noastre sămânţa speranţei, a pă-
cii și a veșniciei. Și câtă nevoie 
avem, mai ales în aceste timpuri 
tulburi, să simţim cu adevărat 
prezenţa efi cace a lui Cristos în 
vieţile noastre! Câtă nevoie avem 
de speranţă, de curaj, de iubire! 
Câtă nevoie avem de Cristos și de 
trecerea sa prin vieţile noastre 
încercate! 

Lumânarea pascală reprezin-
tă lumina lui Cristos care învie 
plin de mărire și biruie asupra 
morţii, cu moartea pe moarte 
călcând. De la această lumânare 
vom lua și noi lumina ca să alunge 
întunericul din inima și mintea 
noastră. Duceţi și în casele dum-
neavoastră această lumină ca să 
dispară și de acolo întunericul, 
frica și tulburarea! Așezaţi-o la 
fereastră! Este Paștele!

(...)
Iubiţi fraţi și surori, 
„Bucuria evangheliei umple 

inima și viaţa celor care se întâl-
nesc cu Isus. Cei care se lasă mân-
tuiţi de el sunt eliberaţi de păcat, 
de tristeţe, de golul interior, de 
izolare. Cu Isus Cristos mereu se 
naște și se renaște bucuria... 

Marele risc al lumii actuale, cu 
multipla și oprimanta sa ofertă 
de consum, este o tristeţe indivi-
dualistă care provine din inima 
comodă și avară, din căutarea 
înfrigurată de plăceri superfi cia-
le, din conștiinţa izolată. Atunci 
când viaţa interioară se închide în 
propriile interese, nu mai există 
spaţiu pentru alţii, nu mai încap 
săracii, nu se mai ascultă glasul 
lui Dumnezeu, nu se simte satis-
facţia iubirii sale, nu palpită en-
tuziasmul de a face binele. Și cei 
care cred se afl ă în acest pericol, 
sigur și permanent. Mulţi cad în 
capcană și se transformă în per-
soane arţăgoase, nemulţumite, 
lipsite de viaţă. Aceasta nu este 
alegerea unei existenţe demne și 
depline, aceasta nu este dorinţa 
lui Dumnezeu pentru noi, aceasta 
nu este viaţa în Duh care provine 
din inima lui Cristos înviat. 

Îl invit pe fi ecare creștin, în 
orice loc și situaţie s-ar afl a, chiar 
astăzi, să reînnoiască întâlnirea 
sa personală cu Isus Cristos sau, 
cel puţin, să ia hotărârea de a se 
lăsa întâlnit de el, de a-l căuta în 
fi ecare zi fără încetare. Nu există 
niciun motiv pentru care cineva 
să poată crede că această invita-
ţie nu i se adresează, pentru că 

nimeni nu este exclus de la bucu-
ria adusă de Domnul. Pe cel care 
riscă Domnul nu-l dezamăgește, 
iar atunci când cineva face un 
pas mic spre Isus, descoperă că el 
deja aștepta sosirea sa cu braţele 
deschise. Acesta este momentul 
pentru a-i spune lui Isus Cristos: 
„Doamne, m-am lăsat înșelat, în 
mii de chipuri am fugit de iubi-
rea ta, însă sunt aici încă o dată 
pentru a reînnoi alianţa mea cu 
tine. Am nevoie de tine. Răscum-
pără-mă din nou, Doamne, accep-
tă-mă încă o dată în braţele tale 
răscumpărătoare“. Ne face foarte 
bine să ne întoarcem la el atunci 
când ne-am pierdut! Insist încă 
o dată: Dumnezeu nu încetează 
niciodată să ierte, noi suntem cei 
care încetăm să cerem milosti-
virea sa. Cel care ne-a invitat să 
iertăm „de șaptezeci de ori câte 
șapte“ (Mt 18,22) ne dă exemplu: el 
iartă de șaptezeci de ori câte șapte. 
Ne ia din nou pe umerii săi, de 
fi ecare dată. Nimeni nu va putea 
să ne răpească demnitatea pe care 
ne-o conferă această iubire infi -
nită și neclintită. El ne îngăduie 
să ridicăm fruntea și să o luăm 
de la capăt, cu o duioșie care nu 
ne dezamăgește niciodată și care 
poate întotdeauna să ne redea bu-
curia. Să nu fugim de învierea lui 
Isus, să nu ne considerăm nicio-
dată învinși, orice s-ar întâmpla. 
Nimic nu poate mai mult decât 
viaţa sa care ne îndeamnă să îna-
intăm!“ ( Evangelii gaudium ). 

Cristos a înviat! 
Sărbători binecuvântate!

 Pr. paroh Cristian Dumea  

Micii 
ecologiști 
din Matca

EDUCAŢIE. Pădurea din comuna 

Matca s-a umplut de copii, râsete și voie bună, 

joi, 14 aprilie, cei mici învăţând din nou cu acest 

prilej că, ocrotind natura, se ocrotesc pe ei înșiși, 

exact cum se numește și proiectul educaţional 

la care participă. Peste 60 de elevi, însoţiţi de 

patru cadre didactice, de reprezentanţi ai Direc-

ţiei Silvice și ai primăriei din localitate, au plantat 

puieţi de stejar, după care au ecologizat pădurea 

și marginea șoselei din zonă. Au strâns PET-uri 

de plastic, sticle, hârtii, cartoane și alte resturi 

aruncate de cei certaţi cu civilizaţia. „O acţiune 

reușită, la care copiii sunt foarte receptivi“, au 

conchis silvicultorii gălăţeni.  , Cristinel Luca
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CREDINŢĂ

OLIM

DE EC

Paştele 
Romano-
Catolic

Cuvânt de învăţătură la Învierea Domnului

CONCURS. În perioada 

18-22 aprilie, Inspectoratul Şcolar 

Judeţean Galaţi organizează 

Olimpiada Naţională la disciplinele din 

aria curriculară „Tehnologii”, domeniile 

„Economic, administrativ, comerţ” și 

„Turism și alimentaţie”. Festivitatea 

de deschidere a Olimpiadei 

Naţionale va avea loc luni, 18 aprilie, 

începând cu ora 17,00, la Sala de 

Festivităţi a Colegiului de Industrie 

Alimentară „Elena Doamna” Galaţi. 

La competiţie își vor demonstra 

cunoștinţele și abilităţile elevi din 

clasele a XI-a și a XII-a care, în afară 

de susţinerea celor două probe 

- scrisă și practică, vor participa 

la un program de oportunităţi de 

dezvoltare profesională în cadrul 

Universităţii „Dunărea de Jos”, dar 

și de cunoaștere a unor obiective 

turistice de interes local sau regional. 

La fi nalul concursului, joi, 21 aprilie, 

începând cu ora 18,00, la Sala 

de Festivităţi a Colegiului „Elena 

Doamna”, elevii premianţi vor fi  

recompensaţi de Ministerul Educaţiei, 

precum și de operatorii economici 

sponsori ai olimpiadei.  . Roxana 

Artene Penciu 
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competiţii
Final de campionat pentru echipele noastre

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

VOLEI. Penultima etapă din 
play-offul Diviziei A1 de volei 
masculin programează astăzi 
(ora 17.00), în Capitală, încă un 
meci de campionat pentru CSM 
Arcada. Gălăţenii s-au depla-
sat pentru confruntarea de la 
București cu Steaua, o echipă în 
faţa căreia au avut tot timpul de 
lucru. Cum în acest sezon titlul 
este deja câştigat de echipa noas-
tră, nu rămâne decât ca elevii 
lui Sergiu Stancu să presteze un 
joc de calitate și apoi rezultatul 
va veni de la sine. Întâlnirea va 
fi  condusă de arbitrul ploieștean 
Alin Mateizer, secondat de Cristi-
an Cristea (București).

BASCHET. Echipa de baschet 
seniori a CSM Galaţi va juca în 
penultima etapă de campionat, 
astăzi (ora 18:00), pe terenul ce-
lor de la Argeș Pitești. Este ulti-
ma deplasare din acest sezon în 
Liga Naţională pentru gălăţeni, 
urmând ca, săptămâna viitoare, 
aceştia să joace, pe teren pro-

priu, în ultima rundă, cu CSM 
Focșani.

FOTBAL. Echipele gălăţene 
din campionatul judeţean de fot-
bal au programat în weekend noi 
partide. În Liga a IV-a se dispută 
meciurile etapei a XVI-a: Agro-
star Tulucești - Quantum Club, 
Gloria Ivești - Muncitorul 

Ghidigeni, Unirea Braniștea - 
Viitorul Umbrărești (la Schela), 
Covurluiul Tg. Bujor - Avântul 
Drăgănești (la Berești), Voinţa 
Cudalbi - Avântul Vânători, Victo-
ria Independenţa - Răzeșii Valea 
Mărului.

• Liga a V-a, etapa a XIX-a: 
Luceafărul Berești - Foresta 
Șendreni, Șoimii Foltești - Lascăr 
Schela, Flacăra Pechea - ACS In-
ter Tudor Vladimirescu, Mălina 
Smârdan - Siretul Cosmești, Inter 
Tudor Vladimirescu - Zorile Gri-
viţa, Viitorul Frumușiţa - Voinţa 
Cișmele, Viitorul C. Negri - Sire-
tul Piscu și Prutul Vlădești - Avân-
tul Matca.

• Meciul din etapa a treia a 
turneului play-out din Liga a 
III-a dintre CSM Rm. Sărat şi 
Sporting Lieşti s-a disputat ieri-
seară, după închiderea ediţiei 

noastre. .

Zonă dominată 
de sportivii gălăţeni

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Karateka din Galaţi continuă 

să domine întrecerile interne 

organizate în ultima perioadă.

 Zilele acestea au avut loc la 
Bacău întrecerile etapei pe zona 
Moldova a Campionatului Naţio-
nal de karate tradiţional. De data 
aceasta, în arenă și-au făcut apari-
ţia sportivii de la categoriile copii. 
Galaţiul a fost prezent cu cei mai 
buni sportivi de la această catego-
rie de vârstă, de la cele trei cluburi 
specializate în practicarea acestei 
discipline: CS Municipal, Clubul 
Meikyo și Clubul Kodo.

 Recunoscuţi pentru perfor-
manţele lor, sportivii noștri au 

dominat și de această dată dis-
putele, obţinând in corpore cali-
fi carea la fi nalele ”Naţionalelor” 
de copii. 

  Clubul Sportiv Municipal  s-a 
înscris pe listele de concurs cu 13 
karateka, toţi reușind califi carea 
mai departe. Sportivii conduși 
de sensei Nicolae Mărăndici (cen-
tura neagră 8 Dan) și-au trecut 
în cont 33 de medalii la kata 
echipe și individual, enbu mixt, 
kumite individual. Iată numele 
performerilor: Adrian Palade, 
Radu Cazacu, Alexandru Dumi-
tru, Radu Băncilă, Rareș Drăgoi 
și David Drăgoi. Aceștia au fost 
urmaţi de Loredana Oprea, Ales-
sia Oprea, Larisa Grigoraș şi Rareș 
Ioniţă. Alţi trei sportivi: Vanessa 
Coman, Mădălin Mihalcia și De-

nis Ariton, deși fără medalii, au 
avut prestaţii apreciate, obţinând 
califi carea pentru fi nale.

  Clubul Meikyo  (cu echipa 
tehnică alcătuită din Dana Sta-
mate Farkaș, Eusebiu Diaconu şi 
Adrian Farkaş) a participat cu 15 
sportivi, la trei categorii de vârstă 
- copii III, copii II și copii I. La copii 
III s-a evidenţiat Vlad Cambir, iar 
la copii II - David Andone, Mateo 
Talașman și Alexandra Ivanov. 
Cele mai multe clasări fruntașe, 
încununate de medalii, le-au re-
venit celor mai mari - copii I. Iată 
și numele acestora: Daria Chiriac, 
Irene Stanciu, Rebecca Tudora-
che, Ana Maria Cucu, Crina Lupu, 
Paula Coman, Ioana Zaharia, Da-
vid Anghel, George Buruiană, 
Alex Budurcă și Andrei Bălan.

 Evident, performanţele au fost 
realizate la toate „specialităţile“.

 La reușita fi nală de la etapa 
de zonă au contribuit și copiii 
 Clubului Kodo , îndrumaţi de 
antrenorii Mihai Tâmpeanu, 
Alin Daiciu și Alex Butură. Iată 
sportivii clasaţi pe primele trei 
locuri şi califi caţi pentru fi na-
lele naţionale de luna viitoare: 
Maria Axente, Teodora Dumi-
trachi, Sonia Dănăilă, Bianca 
Petcu, Antonia Lazăr, Miruna 
Lazăr, Sebastian Irimescu, Ra-
luca Macovei, Andrei Nedelcu, 
Eduard Nedelcu, Rareș Sandu, 
Ilie David, Iulian Neagu, Tudor 
Petrea, Cristi Antohi, Patrick 
Tâmpeanu, Theodor Bejan, Vlad 
Deleanu, Alex Laţcan, Filip Peiu 
şi Antonia Hilerin. .

ETAPĂ A CAMPIONATULUI NAŢIONAL DE KARATE  .  SUCCES

din sportul 
gălăţean
Start 
în sezonul 
de rugby

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Semifi nalele 
cupelor 
europene

FOTBAL. Cele trei competiţii 

europene intercluburi au ajuns la faza 

semifi nalelor, iar la fi nalul lunii aprilie 

sunt programate manșele tur din 

careul de ași, astfel: Liga Campionilor 

(fi nala la Paris): Liverpool - Villarreal 

(27 aprilie și 3 mai), Manchester City 

- Real Madrid (26 aprilie și 4 mai); 

Europa League (fi nala la Sevilla): West 

Ham - Frankfurt și Leipzig - Rangers 

(28 aprilie și 5 mai); Conference 

League (fi nala la Tirana): Leicester - 

AS Roma și Feyenoord - Marseille 

(28 aprilie și 5 mai).  . Florin Radu

RUGBY. Astăzi debutează 

meciurile unei noi ediţii a Ligii Naţi-

onale de rugby, competiţie care se 

va desfășura într-un nou format. În 

prima etapă, CS Municipal Galaţi va 

juca în deplasare, la RC Bârlad.

HANDBAL. În acest 

weekend, echipele gălăţene de 

handbal susţin noi jocuri. Băieţii 

de la CSU primesc replica echi-

pei CSU Oradea, în Turneul de 

promovare (astăzi, ora 11,00, Sala 

”Dunărea”). La rândul lor, fetele de 

la CS Municipal se deplasează în 

Capitală, pentru meciul cu Spartac, 

în eșalonul al doilea.

VOLEI. Meciul de ieri-seară, 

din turneul play-off, al echipelor 

masculine de volei Dinamo și SCM 

„U“ Craiova l-a avut ca arbitru 

secund pe gălăţeanul George 

Grădinaru, iar Lucian Năstase va 

fl uiera astăzi la partida echipelor 

feminine CSO Voluntari - Volei Alba 

Blaj. În sfârșit, Nicolae Marin este 

observator la disputa feminină CSM 

Târgoviște - CS Medgidia.

FOTBAL. La meciul de Liga 

a III-a de fotbal Farul II - CS Afumaţi 

va ofi cia o brigadă completă gălă-

ţeană: Ionuţ Constantinescu - Da-

niel Gâţă și Andrei Toma, în timp ce 

jocul Ştiinţa Miroslava - CSM Bacău 

va fi  arbitrat de Alexandru Burloiu. 

Sunt şi doi observatori gălăţeni în 

arenă: Mihai Păiș, la Sporting Juni-

orul Vaslui - CSM Pașcani, și Daniel 

Burloiu, la Recolta Gh. Doja - CSM 

Fetești. .

Echipa Clubului Meikyo u
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Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. u Bârfi torii de la colţ pariază 

că Pâslaru senior nu va avea 

curaj să-i ceară juniorului un 

abonament de pescuit la Balta 

Zătun: „Ar putea fi  refuzat sau 

se teme că s-ar putea prinde 

cei de la Judeţ că se face trafi c 

de infl uenţă sau cum naiba 

se mai numește o asemenea 

infracţiune.“

u TV Galaţi, post de televiziune 

controlat de Alexandru Pâslaru, 

a anunţat ofi cial că va face 

tot posibilul să-i ia un interviu 

noului șef de serviciu afl at în 

subordinea CJ Galaţi. Şi CNN-ul 

şi-a anunţat intenţia să obţină 

măcar o scurtă declaraţie de la 

acesta, dar șanse mai mari are 

organul media din orașul nostru.

u Pâslaru cel mare, supărat 

că n-a fost consultat înainte 

de a candida la postul de 

director al Serviciului Public 

de Administrare a Domeniului 

Public şi Privat al Judeţului, și-a 

dojenit feciorul: „Bă, nu fi  bleg! 

Cu adevărat se performează 

în mediul privat, nu la buget, 

unde se trage chiulul. Puteai 

să devii mare ca om de afaceri, 

să te extinzi, nu să te plafonezi 

pe un post de șefuleţ la plante 

și ghioluri de apă. Nu-mi vine 

să cred că mă faci de râs cu 

atitudinea ta.“ Totuși, nu vi se 

pare cam exigent babacul?  

, Zătunuri politice 

ultrascurte
TV Galaţi 
îi va obţine 
declaraţiile

Ruptură 
în familia Pâslaru

N-o să vă vină să credeţi ce 

s-a întâmplat într-o familie 

importantă din Galaţi. N-o să 

credeţi nici după ce veţi citi 

textul de mai jos.

Pe urmele tatălui
Binele nu se instalează nicioda-

tă până la capăt, poate și din cauza 
energiilor negative care gravitea-
ză în jurul persoanei devenite 
peste noapte subiect de discuţie. E 
cazul tânărului Alexandru Pâsla-
ru, care a pus mâna pe conducerea 
Serviciului Public de Administra-
re a Domeniului Public şi Privat al 
Judeţului Galaţi, după un concurs 
organizat de Consiliul Judeţean. 
Apariţia acestei informaţii în me-
dia a încălzit povești mai vechi, 
mulţi făcând nefericita asociere a 
lui Pâslaru junior cu tatăl său, fost 
parlamentar, actualmente consi-
lier al președintelui Camerei De-
putaţilor. Seniorul a fost, la rândul 
său, boss la ADP, însă e vorba de 

Domeniul Public al municipiului. 
Undeva, pe la începutul anilor 
2000.

Cum a început scandalul
Se aude că jupânul familiei nu 

știa ce planuri are Alexandru. „Ce 
faci, mă, e adevărată știrea aia că 
o să conduci ADP-ul de la judeţ? 
Am văzut o știre acum, în timp 
ce scrollam pe telefon. Băi, ești 
nebun? Ce naiba, mă, copile, tu 
chiar nu mai aveai bani? Te apuci 
de nebun să înveţi ca să ocupi un 
post amărât la boscheţi și la mai-
muţele de la Zoo Gârboavele?“, l-ar 
fi  certat Florin Pâslaru pe băiatul 
său, acesta din urmă neavând 
curajul de a-i oferi replică. „Mai 
mă și vorbește lumea prin oraș că 
ai ajuns acolo pe pile, adică prin 
metode veroase, cum spunem noi 
în familie. Parcă vezi că toţi o să 
pună ascensiunea asta în cârca 
mea, Alex! Iar eu abia acum afl u că 
tu nu stai cuminte“, l-a muștruluit 
ex-deputatul pe al său urmaș.

I-a închis telefonul
Cel mic pare să se fi  supărat 

pe capul clanului Pâslaru, i-a în-
chis telefonul celui din urmă și 
le-a spus și apropiaţilor că nu-l 
mai suportă pe ex-parlamenta-
rul PSD: „Nu-l mai recunosc pe 
tata de când a ajuns la București, 
e alt om, are altă viziune. Îmi 
tot povestește despre meritocra-
ţie, nu-l mai suport!“ Mai mult, 
se zvonește că Florin Pâslaru 
l-ar fi  contactat de câteva ori pe 
președintele Consiliului Judeţu-
lui Galaţi, Costel Fotea, pentru 
a bloca instalarea fi ului său la 
ADP-ul care administrează Bal-
ta Zătun, Pădurea Gârboavele şi 
zona de agrement de la Vlădești. 
Cu toate acestea, el a fost refuzat 
de șeful forului cu sediul pe stra-
da Eroilor: „Ne pare rău, dar bă-
iatul dumneavoastră a câștigat 
pe bune concursul! E major, 
decide și singur pentru sine.“ 
Excelent răspuns! , Domeniul 

Pudic

SENIORUL L-A CERTAT PE JUNIOR DUPĂ ANGAJAREA LA JUDEŢ , SCANDAL

Un autobuz 
pe zi

TRAFIC. Dacă n-aţi intrat zilele 

trecute pe Facebook, afl aţi de la noi că 

Transurb, compania locală de transport 

public, a anunţat senin în social-media că 

programul de funcţionare a autobuzelor 

se reduce drastic. „Din cauza scumpirii 

carburanţilor, am decis să lăsăm pe străzile 

orașului doar câte un autobuz pe zi. Cine 

îl prinde, bine, cine nu, să iasă a doua zi 

la prima oră, ca să aibă șanse mai multe. 

Între timp, e posibil să devină funcţional 

aeroportul, deci o să aveţi cu ce vă 

plimba“, ne-a explicat directorul general al 

companiei.  , Autobuz de putere

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

pamfl et în versuri
COMBINAŢIE FERICITĂ

SUBMARIN COSORESCU 

Nu au ce arăta la gât, mai sus,/ 
şi-şi pun bazine vaste la bătaie,
cu beţe strâmbe-nfi pte în lături/ - 
şi dă-i şi luptă până se înmoaie
vigoarea godinacilor mărunţi/ 
şi slana l-alde buftea: râmătorii
prin troace împuţite, prin gunoi/ 
şi prin scursuri cu iz, de câte ori-i
acută pofta ţării de suine - / 
şi vor aşa, groh-groh, să se combine !

Nu ai scăpare, cât ai fi  de surd:/ 
guiţ-guiţ, li-i sete şi li-i foame,
sunt osteniţi... că au trudit, au strâns/ - 
cu kilograme peste kilograme -
untură pentru patrie, dărmând/ 
tot ce le stă-mpotrivă, tot - în fi ne,
ei ştiu de la mai-marii lor, de sus:/ 
şoricul gros, cu greu se poate ţine -
şi grohăie şi caută cu râtul/ 
numai produsul, suma, restul, câtul!

Notă:

Cacofonia din acest text este intenţionată!

A început u

dezinsecţia 

în municipiul 

Galaţi.

Premierul u

Nicolae Ciucă 

a vizitat Brăila, 

nu și Galaţiul.

Dacă 
Galaţiul ar mai 

fi  avut organizaţie 
PNL, aș fi  tras o fugă 

și acolo

O fotografi e din perioada în care bărbaţii familiei Pâslaru colaborau de minune u

Eu mă 
înrolez mereu în 

echipele Primăriei, să dau 
de ţânţari înainte de Paște. 

Decât să bat covoarele și s-o 
ajut pe nevastă la cozo-

naci... 
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

„Disperarea“ liderilor ruşi 
ar putea duce la folosirea 
armelor nucleare
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Statele Unite nu tratează „cu 

superfi cialitate“ posibilitatea 

ca Rusia să încerce să 

folosească arme nucleare 

tactice în Ucraina, în condiţiile 

în care Moscova continuă să 

se confrunte cu difi cultăţi pe 

frontul de luptă, a avertizat 

directorul CIA, William Burns, 

potrivit CNN. 

„Având în vedere potenţiala 
disperare a președintelui Putin și 
a liderilor ruși, după eșecurile cu 
care s-au confruntat până acum 
pe plan militar, nimeni nu poate 
trata cu superfi cialitate amenin-
ţarea reprezentată de o eventu-
ală recurgere la arme nucleare 
tactice sau la arme nucleare cu 
randament scăzut“, a declarat 
șeful CIA. 

Potrivit acestuia, CIA urmă-
rește cu atenţie asta, însă SUA nu 
au văzut încă semne că Rusia s-ar 
pregăti să facă un astfel de pas. 
„Deși au fost unele poziţionări 
retorice din partea Kremlinului 
în legătură cu trecerea la niveluri 
mai ridicate de alertă nucleară, 
până acum nu am văzut prea 
multe dovezi practice ale unor 
desfășurări sau dispoziţii mili-
tare care să alimenteze această 
îngrijorare, însă urmărim acest 
lucru cu mare atenţie“, spus 
Burns. 

El a avertizat însă că preșe-
dintele rus Vladimir Putin a deve-
nit din ce în ce mai izolat și „apeti-
tul său pentru risc a crescut“, iar 
în cercul său de consilieri, care s-a 
restrâns, el nu își poate pune „la 
îndoială judecata sau încăpăţâna-
rea, aproape mistică, că destinul 
său este să restabilească sfera de 
infl uenţă a Rusiei“. 

Distrugerea crucișătorului 
„Moskva“ - nava-amiral a fl otei 
ruse în Marea Neagră - a infl a-
mat și mai mult spiritele. Indi-
ferent de cauzele care au dus la 
scufundarea navei - ucrainenii 
spun că au lovit-o cu rachete an-
ti-navă, rușii susţin că a izbucnit 
un incendiu la bord - acest fapt 
este umilitor pentru Rusia, care 
prezenta „Moskva“ drept o fortă-
reaţă inexpugnabilă. 

Rusia și-a reluat bombarda-
mentele cu rachete în regiunile 
din jurul Kievului, în paralel cu 
concentrarea de forţe din estul 
ţării, ca pregătire pentru o nouă 
ofensivă. 

Potrivit analiștilor, presiunile 
asupra lui Putin pentru a livra o 
„victorie“ sunt în creștere, iar în 
condiţiile în care desfășurarea de 
forţe convenţională nu dă rezul-
tate, ar putea fi  tentat să foloseas-
că armele nucleare tactice. 

Ogivele nucleare tactice au 
fost create pentru a oferi coman-
danţilor militari mai multă fl e-
xibilitate pe câmpul de luptă. La 
mijlocul anilor 1950, în timp ce 
se construiau și se testau bombe 
termonucleare mai puternice, 
strategii militari au considerat 
că armele mai mici, cu o rază de 
acţiune mai scurtă, ar fi  mai utile 
în situaţii „tactice“ sau militare. 
Armele tactice au fost concepu-
te pentru a fi  folosite împotriva 
concentrărilor de trupe, navelor, 
triajelor, aerodromurilor etc. 

În același timp, folosirea de 
către Rusia a armelor nucleare 
tactice ar însemna o escalada-
re fără precedent a confl ictului 
din Europa, iar potenţialul unei 
confruntări directe cu NATO ar 
fi , de asemenea, la fel de mare, 
cu toate riscurile, inclusiv cel al 
unei distrugeri totale, ce decurg 
de aici. .

AMENINŢĂRI PE FRONTUL DIN UCRAINA  .  CIA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Coreea de Nord a celebrat vi-
neri aniversarea lui Kim Ir-sen, 
fondatorul ţării, a relatat media 
de stat, fără a disipa misterul din 
jurul unei eventuale parade mili-
tare în timpul căreia Phenianul 
ar dezvălui noi arme, relatează 
AFP. 

Data de 15 aprilie, ‘’Ziua Soa-
relui’’, reprezintă unul dintre 

evenimentele politice cele mai 
importante ale Phenianului, de-
oarece Kim Ir-sen, bunicul actu-
alului lider Kim Jong Un şi fon-
dator al acestei ţări deţinătoare 
de arme nucleare, este născut în 
această zi. Celebrarea survine la 
trei săptămâni după cel mai mare 
test cu rachetă balistică intercon-
tinentală din istoria Coreei de 
Nord. Este prima dată când arme-
le cele mai puternice ale lui Kim 
Jong Un au fost testate pe deplin 

din 2017, încălcând un moratoriu 
respectat până acum. 

Ofi ciali sud-coreeni, precum 
şi principalul emisar american 
pentru Coreea de Nord au spus că 
un test nuclear ar putea avea loc 
vineri, în cadrul celebrării a 110 
ani de la naşterea fondatorului 
ţării. Ei s-au aşteptat, de aseme-
nea, să aibă loc şi o paradă, unde 
să fi e prezentate noi arme. 

La precedentele celebrări, Phe-
nianul nu a difuzat imagini cu 

defi lări militare la televiziunea 
de stat decât la câteva ore după 
organizarea evenimentelor, fără 
a le anunţa în avans în publicaţi-
ile ofi ciale. 

Kim Ir-sen a murit în 1994, 
însă rămâne ‘’preşedintele etern’’ 
al ţării. Nord-coreenii învaţă încă 
de la naştere să îi venereze pe Kim 
Ir-sen şi pe fi ul său Kim Jong Il, 
iar toţi adulţii poartă insigne cu 
efi gia unuia dintre cei doi foşti 
lideri. .

celebrare
Coreea de Nord, 110 ani de la nașterea „președintelui etern“ Kim Ir-sen

Germanii, 
îndemnaţi să 
economisească 
energia

DEPENDENŢĂ. Germanii 

ar trebui să înceapă să economisească 

energia, pentru a deveni mai independenţi 

de combustibilii fosili din Rusia, a declarat 

vineri ministrul Economiei, Robert Habeck, 

într-un moment în care prima economie a 

Europei caută modalităţi prin care să îşi re-

ducă importurile de petrol şi gaze din Rusia, 

informează Reuters. Germania este presată 

să se elibereze de petrolul şi gazele ruseşti, 

criticii subliniind că veniturile din exporturile 

de combustibili fosili oferă Moscovei fonduri-

le necesare pentru a putea continua războiul 

din Ucraina.  . O.A.C.

 PESTE 

2,76 MILIOANE 

DE UCRAINENI 

S-AU REFUGIAT 

ÎN POLONIA
BILANŢ. Polonia a primit 

aproximativ 2,76 milioane de 

refugiaţi care au fugit de războiul 

din Ucraina, începând din 24 

februarie, a anunţat vineri poliţia 

de frontieră poloneză, informează 

thenews.pl. Joi, în Polonia au intrat 

26.800 de refugiaţi din Ucraina, 

comparativ cu 24.700 în ziua 

precedentă. Cele două ţări au o 

frontieră terestră comună cu o 

lungime de circa 530 de kilometri. 

Majoritatea acestor refugiaţi sunt 

cetăţeni ucraineni, dar există şi 

mulţi cetăţeni din alte ţări, a relatat 

postul public de radio polonez, 

care citează Ministerul de Externe 

de la Varşovia. Preşedintele 

polonez Andrzej Duda a semnat 

în martie o lege privind asistenţa 

extinsă pentru refugiaţii care vin 

din Ucraina. În virtutea actului 

normativ, persoanele respective 

benefi ciază de şedere legală în 

Polonia şi au acces la educaţie şi 

la asistenţă medicală şi socială. În 

24 februarie, armata rusă a lansat 

o agresiune militară neprovocată 

împotriva Ucrainei, ceea ce Rusia 

numeşte „operaţiune militară 

specială pentru denazifi carea’’ ţării 

vecine.  . O.A.C. 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez şofer part-time (pensi-

onar), muncitor necalifi cat- am-

balator, patiser. 0751883913. 

(273423) 

 • Hotel- restaurant angajăm bu-

cătar, ajutor bucătar, cameristă. 

0749278177. (273445) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor de bucătar, ospătar, ajutor 

de ospătar şi personal curate-

nie. 0757490591 (273482) 

 • SC angajează muncitori ca-

lifi caţi în construcţii. Salarii 

atractive. Det. tel. 0741582972. 

(273526) 

 • SC angajează lăcătuşi, 

sudori, macaragii cat.C+E, 

strungar. Tel. 0744883084. 

(273555) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor bucătar, ospătar, ajutor 

de ospătar+ personal la vase. 

0743067307 (273557) 

 • Angajăm zugravi în Belgia, cu 

sau fără experienţă. Rog şi ofer 

seriozitate. Tel. 0032488427048, 

0040754597603. (273661) 

 • SC angajează: sudori, lăcă-

tuşi mecanici, muncitori neca-

lifi caţi. Salariu 3000-4000 lei. 

Tel. 0735510561, 0735510562. 

(273662) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(273702) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (273703) 

 • SC angajează: faianţari, zidari, 

zugravi, rigipsari, montatori ter-

mosistem. Tel. 0741703615. 

(273712) 

 • Angajăm instalatori, electri-

cieni, lăcătuşi şi sudori. Relaţii 

la telefon 0771475470. email 

offi ce@aircube.ro (273723) 

 • Angajăm: măcelar, tranşa-

tor, vânzătoare. Relaţii tel. 

0748200073. (273724) 

 • KAEFER angajează ti-

nichigii si izolatori pentru 

proiect naval Franţa. Relaţii 

la telefon: 0738851113 

(273743) 

 • Societate angajează vânză-

toare în Piaţa Centrală- hala de 

fl ori. Tel. 0729926724. (273750) 

 • SC angajează zidari, zu-

gravi, fi nisori. Nu facem de-

plasări. Rugăm seriozitate. 

Nr. contact: 0756458101. 

(273751) 

 • Angajez femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0749113161. 

(273753) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(273768) 

 • SC angajează inginer hală 

producţie geam termoizo-

lant şi mentenanţă utilaje. Tel. 

0756067776. (273772) 

 • Angajez şofer basculantă ar-

ticulată, C-E. Salariu 4000 lei. 

0754405757. (273773) 

 • SC NOY BUSINESS 

TRANZACTIONS SRL angajea-

ză: 2 bucătari specializaţi in bu-

cătărie internaţională: - cunos-

cători de engleza; - colaborarea 

este pe perioada sezonului esti-

val; - se asigură cazare; Ne puteti 

trimite CV-ul la adresa de email: 

resurseumane@piratesresort.

ro sau sa ne puteti contacta la 

tel 0745658334 (273774) 

 • Fabrică de serveţele anga-

jează: mecanic utilaje, operator 

maşini ambalare serveţele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (273776) 

 • ANGAJĂM ŞOFER 

PROFESIONIST C,E TIR 

TRANSPORT INTERN tel. 

0726730095 (273793) 

 • Angajam Agent deratizare, 

dezinsectie, dezinfectie, califi -

cat sau necalifi cat, permis ca-

teg. B, salariu 2300 lei net, tel: 

0726475906 (273809) 

 • SC angajează muncitori cali-

fi caţi în construcţii. Salariu mo-

tivant. Relaţii tel. 0762613775. 

(273825) 

 • Angajam menajera, relatii tel. 

0740081295 (273826) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau 

fără atestat, pentru spaţii co-

merciale din Galaţi. Telefon: 

0751.150.239/0752.633.624. 

(273828) 

 • Angajez personal fast-fo-

od. Relaţii la tel. 0754784349. 

(273839) 

 • SC angajează lăcătuşi meca-

nici, muncitori necalifi caţi- băr-

baţi; muncitori necalifi caţi- femei 

(pentru supraveghere lucrări). 

Tel. 0735510561. (273846) 

 • Fabrica servetele umede an-

gajeaza operator chimist. Tel 

0742156909 (273856) 

 • Restaurant angajăm ospătari, 

barman, personal curăţenie, 

ajutor bucătar şi bucătar, în 

condiţii avantajoase. Relaţii tel. 

0722522370. (273860) 

 • Şantierul Naval Damen 

Galaţi S.A. angajează în con-

diţii avantajoase: Electrician 

pentru Statia de Conexiuni. 

Cerinţe: studii medii/școală 

profesională, califi care in 

domeniul electric, experien-

ta de minim 2 ani; disponibi-

litate pentru program de ture 

8h/ 16h constituie avantaje: 

detinere autorizatie ANRE, 

experienta de lucru la statii 

si posturi de transformare. 

Cererile de angajare se pot 

depune la Santierul Naval 

Damen Galati din strada 

Alexandru Moruzzi Nr. 132, 

sau pe e-mail, la adresa 

g e o r g i a n a . z a h a r i a @

damen.com, până la data de 

01.05.2022 (273862) 

 • Angajam economist pentru 

compartimentul fi nanciar-con-

tabilitate, cu experienta minim 3 

ani. CV-urile se depun la adresa 

ingrid.mirea@ecometal.ro, tel: 

0771045319 (273863) 

 • CAUT FEMEIE PENTRU 

INGRIJIRE BATRANA 3-6 

ORE PE ZI, PREFERABIL DIN 

MICRO 38-40. TEL. 0731091914 

(273870) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (273871) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric, electricieni PRAM, in-

stalatori, lăcătuşi. 0744569046. 

(273872) 

 • SC angajează muncitori ne-

califi caţi branşamente gaze. 

0744569046. (273873) 

 • Restaurant angajam 

bucatar,ajutor bucatar, ospatar 

și femeie de serviciu. Telefon 

0747350659 (273874) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor 

de cofetar. Tel.. 07492233334 

(273876) 

 • SC angajeaza technician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Tel.. 07492233334 

(273877) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in indus-

tria alimentara. Tel.0749223352 

(273878) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel.: 07492233334 

(273880) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. 

Tel.:0749223334 (273881) 

 • SC angajeaza operator factu-

rare. Tel.:0749223334 (273882) 

 • SC angajeaza vanzatoare 

magazin alimentar. Program 

de lucru foarte atractiv. Tel.: 

0749223334 (273883) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si  mun-

citori necalifi cati in dome-

niul naval. Relatii la telefon: 

0733 688 953 (273884) 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI

 • Primăria Municipiului Galaţi- 

titular al planului „Reabilitare 

parc Turn TV” cu amplasamen-

tul în Galaţi, str. Savineşti nr.10, 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii primei versiuni a 

planului la APM Galaţi, în vede-

rea obţinerii avizului de mediu. 

Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul 

APM Galaţi, str. Regiment 11 

Siret nr.2 şi la sediul titularului, 

Primăria Municipiului Galaţi- str. 

Domnească nr.54, zilnic de luni 

până joi, între orele 8.30-16.00 

şi vineri între orele 8.30-13.30. 

Observaţiile publicului se pri-

mesc zilnic la sediul APM Galaţi 

în termen de 15 zile calendaristi-

ce de la data apariţiei anunţului. 

(273805) 

 • STOICA PETRICA, titular al 

proiectului „Hală”, anunţă pu-

blicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fară 

evaluarea impactului asupra 

mediului, de către APM Galati, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul „Hala”, pro-

pus a fi  amplasat în intravilanul 

com. Griviţa, sat Griviţa, T25/4, 

P184/4/8, lot 3, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare 

şi motivele care o fundamen-

tează pot fi  consultate la urmă-

toarea adresă de internet http://

apmgl.anpm.ro la Secţiunea: 

Reglementări- Acordul de mediu 

- Drafturi acte de reglementare- 

Proiect decizie etapă de încadra-

re 2022. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

in termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina de 

internet a A.P.M. Galaţi, pe email 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236 471 009. (273869) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament cu 2 camere, 

str. Eroilor (fost Primăverii). Tel 

0741967420 (273765) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament cu o ca-

meră. 0751797440. (273744) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă bătrânească sat 

Şiviţa. Telefon 0747057533. 

(273749) 

 • Vând casă str. Războieni 170. 

Tel. 0753556299. (273843) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Ofer una, două camere la curte, 

economice, lângă Maternitate. 

0750745045. (273868) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu comerci-

al 20 mp, Piaţa Energiei. Tel. 

0736640723. (273757) 

 • Închiriez garsonieră Tribunal, 

bl.I2, et.1, amenajat birouri. 

0744780557. (273866) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren Sat Costi, str. 

Cocorilor nr.28, 450 mp, 12000E 

negociabil. Tel. 0755963972. 

(273819) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren pentru casă sau 

casă bătrânească 0741195100 

(273390) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 

1-2 kg, albi, vaccinaţi, 39 lei. 

0745808293. (273439) 

 • Două locuri veci, Eternitatea, 

bordură comună. 0744753939. 

(273836) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii gla-

furi, faianţă, gresie. 0749647036. 

(273762) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

scurgeri pluviale, termoizo-

laţii/ fi nisaje, preţ negociabil. 

0726835985 (273832) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (273833) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere, împământări. 

0726835985 (273834) 

 CITAŢII  

 • Drugan Mihai este chemat pe 

data de 3.05.2022, ora 10.00, 

la Societatea Profesională 

Notarială „Constantinescu 

Maricica şi Potîrniche Alina”, cu 

sediul în mun. Galaţi, str. Brăilei 

nr.136, bl.B3, parter, ap.41, jud. 

Galaţi, pentru dezbaterea suc-

cesiunii rămase de pe urma 

defunctului Drugan Mitică, de-

cedat la data de 20.10.1997 şi 

fost cu ultim domiciliu în mun. 

Galaţi, str. Frunzei nr.104, jud. 

Galaţi. (273867) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

3564/2815/ 1969/ 26.08.1995, 

pe numele Truşcă Georgeta, 

pentru locul de înhumare din 

cimitirul Eternitatea, parcela 17, 

rândul 8, locul 20, suprafaţă 8 

mp. Se declară nul. (273885) 

 • Pierdut legitimaţie eliberată 

de DGASPC Bacău. Se declară 

nulă. (273887) 

 DIVERSE  

 • SC RSK EAST LANDS SRL 

titular al planului „Construire 

Ansamblu rezidenţial şi desfi in-

ţare imobile C1, C2, C3, C4, C5, 

C6, C7, C8, C9 şi împrejmuire te-

ren” cu amplasamentul în Galaţi, 

str. Nae Leonard nr.17A, anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii primei versiuni a planului la 

APM Galaţi, în vederea obţinerii 

avizului de mediu. Informaţiile 

privind varianta de plan pot fi  

consultate la sediul APM Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret nr.2 şi la 

sediul titularului, SC RSK EAST 

LANDS SRL- Galaţi, str. Brăilei 

nr.6, bl.PS13B, sc.1, et.8, ap.33, 

zilnic de luni până joi, între orele 

8.30-16.00 şi vineri între orele 

8.30-13.30. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic în scris la 

sediul APM Galaţi în termen de 

15 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (273803) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu mare durere în sufl et amin-

tim trecerea a 2 ani de când nu-l 

mai avem lângă noi pe dragul 

nostru ION LUCIAN. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! Părinţii 

şi întreaga familie. (273875) 

ANUNŢ PUBLIC
Comuna Munteni scoate pentru a treia oară 

la licitaţie publică, în data de 06.05.2022, 

AUTOUTILITARĂ GUNOIERĂ, 
marca Mercedes-Benz ATEGO 2528, 
an fabricatie 2003, Nr. Km 142 537, 

Cilindrare Motor 6374 cmc, putere motor 205 kw. 

Menţionăm că preţul de licitaţie o să pornească cu o valoare 

redusă de 30 procente, raportată la valoarea iniţială regăsită 

în caietul de sarcini. 

Informaţii suplimentare la tel: 0236 820 126.

PRF MP 002309

PRF PVL 000023

Tel. 0745105377Tel. 0745105377

PRF PVL 000055
PRF PVL 000012

 LICITAŢII  

PRF PVL 000004
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cronologieologie

aprilie

16

1828  u Încetează din viaţă 
FRANCISCO JOSE de GOYA (n. 
1746), pictor, desenator, gravor 
spaniol.
1844  u Se naşte ANATOLE 
FRANCE (m. 1924), scriitor 
francez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1921).
1850  u Încetează din viaţă MARIE 
TUSSAUD (n. 1761), modelatoare 
franceză în ceară, fondatoarea 
Muzeului Figurilor de Ceară din 
Londra.
1879  u Se naşte GALA 
GALACTION (m. 1961), prozator, 
memorialist, traducător, membru 
al Academiei Române, laureat cu 
numeroase premii.
1896  u Se naşte TRISTAN TZARA 
(m. 1963), poet, unul dintre 
iniţiatorii mişcării literare 
avangardiste „Dadaism“.
1921  u Se naşte PETER USTINOV 
(m. 2004), actor, regizor englez, 
laureat cu două premii Oscar, 
înnobilat cu titlul de „Sir“.
1924  u Încetează din viaţă 
EDUARD CAUDELLA (n. 1841), 
compozitor, pedagog, dirijor 
român de origine italiană.
1935  u Încetează din viaţă PANAIT 
ISTRATI (n. 1884), prozator 
român afirmat în Franţa.
1954  u Încetează din viaţă 
(executat în închisoarea de 
la Jilava, după un simulacru 
de proces) LAURENŢIU 
PĂTRĂŞCANU (n. 1900), unul 
dintre liderii PCR, jurist, sociolog, 
publicist, ministru al Justiţiei 
între 1944-1948.
1979  u Se naşte, la Galaţi, 
RUXANDRA MITACHE, pictoriţă. 
Din 2010, stabilită în Elveţia.
* Se naşte, la Galaţi, IOANA 
MUSINCHEVICI, pictoriţă, 
membră a UAP, Filiala Galaţi.
1989  u Încetează din viaţă RODICA 
MARGARETA HANAGIC (n. 1939, 
la Galaţi), scenograf, pictor.
2007  u Încetează din viaţă IOAN 
URSU (n. 1928), fizician, membru 
al Academiei Române. V.G.

program TV sâmbătă 16 aprilie
07:00 #Creativ (R)

07:30 Istorii ascunse (R)

08:00 Dr. Chioţea

09:00 Exclusiv în România

09:50 Omul şi timpul (R)

10:30 Europa mea

11:30 Lumea azi

12:00 Rugby, Liga Naţională

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Parfumul iubirii

Belgia, Dramă, Romantic
17:00 Ediţie specială

18:00 Eu pot!

18:50 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Un surâs în plină vară

Romania, Comedie
23:00 Telejurnal

23:30 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

00:30 Dosar România (R)

01:30 Lumea azi (R)

02:00 Un surâs în plină vară (R)

Romania, Comedie
03:50 Viaţa satului (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Aventurile lui Napoleon

Japonia, Familie
13:00 Oameni mari şi fără minte

SUA, Comedie
15:15 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Batman vs. Superman: 

Zorii dreptăţii

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

23:00 Bătălia de la Midway

SUA, China, Acţiune, 
Dramă, Istoric, Război

02:00 Justiţie împotriva 

sistemului (R)

Canada, Acţiune
03:45 Las fi erbinţi (R)

09:00 Adela (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 Chefi  fără limite (R)

19:00 Observator

20:00 Dancing on Ice: Vis în doi

23:30 Misiune: Imposibilă. 

Naţiunea secretă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

01:30 Rocky III

SUA, Dramă
03:30 Observator (R)

04:00 Ben-Hur (R)

SUA, Aventuri, Dramă, 
Istoric

06:00 Observator

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:00 Asta-i România! (R)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Se strigă darul

22:30 Ochii din umbră

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

04:00 ROventura (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Plaja

Aventuri, Dramă, Thriller
09:00 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
11:00 Hotel Transilvania

Animaţie, Aventuri, Comedie
12:35 Hobbitul: O călătorie 

neaşteptată

SUA, Aventuri, Fantastic
15:25 Ocean’s Thirteen -               

Acum sunt 13

Comedie, Crimă, Thriller
17:30 Femeia Fantastică 1984

Acţiune, Aventuri, Fantastic
20:00 Codul asasinului

Acţiune, Crimă, Thriller
21:50 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
23:45 Altarul

SUA, Dramă, Horror, 
Mister

01:20 Ultimii veniţi

Dramă
02:45 Tărâmul morţii

SUA, Horror, SF, Thriller
04:20 Apoi ai apărut tu

SUA, Comedie, Romantic

07:30 România…în bucate

08:00 Euromaxx

08:30 MotorVlog

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Descălecaţi în Carpaţi

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:00 Levintza prezinta

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Umbria ţara lui Francisc

20:30 Credo

22:10 Hotel imperial

23:20 Hotel imperial

00:25 Drag de Romania mea!

01:25 Drag de Romania mea!

02:15 Ora de ştiri (R)

03:05 E vremea ta! (R)

03:20 Hotel imperial (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Acest weekend, potrivit 

meteorologilor, va fi  predominant înnorat. 

Temperatura va atinge valoarea maximă de 

22 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mer-

curul în termometre va coborî până la circa 

4 grade Celsius. Sunt șanse de precipitaţii 

de circa 85 la sută. Vântul va atinge o vite-

ză de până la 23 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 760 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 

depăși 77 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:22 am

apune

57:55 pm

meteo 16-17 aprilie România & Europa 

Timişoara

17  77

Cluj

15  77

Bucureşti

22  88

Galaţi

22  44

Constanţa

14  99

Braşov

16  55

Londra

19  77

Paris

18  99

Madrid

25 1010

Roma

24  88

Chişinău

19  88

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de fotografie 
„Secvenţe“, de Marian Plaino.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy Program“, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Lumea păpuşilor - o lume minunată“, „Eleganţă 
şi ospitalitate la mesele de odinioară“, „Din ga-
leria personalităţilor gălăţene - Avocat Nicolae 
Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, „România 
în cel de-Al Doilea Război Mondial”, „Tranziţia 
către comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 
1947 la Galaţi“, „Elemente de port popular 
românesc“, „De la taste, la tastatură“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tra-
diţională din sudul Moldovei“, „Ambient româ-

nesc - ambient european, a doua jumătate a sec. 
al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“ (comu- u

na Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient 
românesc - Ambient european: Conacul 
de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional româ-
nesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“ (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiia „Icoane pe sticlă“ de .
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Specii in-
vazive din România“, „Dobrogea - România, 

între stepele iberice şi anatoliene“, „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea moluştelor“, 
„Flori subterane din România“, „Lumea colec-
ţionarilor de natură“. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 9,00 
- 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi 
Biblioteca „V. A. Urechia“- La sediul central şi 
la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u luni şi 
miercuri - 14,00 - 18,00,  marţi şi joi 10,00-
14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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1790  u Încetează din viaţă 
BENJAMIN FRANKLIN (n. 1706), 
om de ştiinţă, fizician şi politician 
american.
1878  u Se naşte, la Buceşti, jud. 
Galaţi, NEGOIŢĂ DĂNĂILĂ (m. 
1953), chimist, membru de onoare 
al Academiei Române.
1888  u S-a ridicat clopotul de la 
Patriarhie, cel mai mare din ţară 
la acea vreme.
1895  u Se naşte ION VINEA  (m. 

1964), poet, prozator, publicist, 
traducător.
1916  u Se naşte MAGDA ISANOS 
(m. 1944), poetă, laureată cu 
Premiul Fundaţiilor Regale.
1923  u Se naşte GIANNI 
RAIMONDI (m. 2008), tenor 
italian.
1940  u Se naşte la Vădeni, comuna 
Cavadineşti, jud. Galaţi, IONEL 
OPRIŞAN, istoric literar, folclorist, 
editor.
1947  u Se înfiinţează Filarmonica 
de Stat „Oltenia“ din Craiova.
1948  u Începe să funcţioneze, la 
Craiova, prima facultate, cea de 
Agronomie.
1953  u Se naşte, la Adam, 
jud. Galaţi, AUREL MANOLE  
(m. 2015), pictor membru şi 
preşedinte (din 2006-2015) al 

UAPR - Filiala Galaţi.
1964  u Încetează din viaţă 
GEORGE VRACA (n. 1896), actor 
de teatru şi film.
1990  u Încetează din viaţă PAUL 
GH. DIMO (n. 1905), inginer, 
membru al Academiei Române, 
laureat cu Premiul Academiei 
Române, cu Premiul Internaţional 
„Montefiori“.
1996  u Inaugurarea oficială a 
primului reactor al Centralei 
nucleare electrice de la Cernavodă.
1997  u Încetează din viaţă ION 
MUSCELEANU (n. 1903), pictor.
2004  u Se inaugurează, la Ploieşti, 
prima centrală eoliană din 
România (de 660 Kw).
2005  u Intră, oficial, în funcţiune 
sistemul naţional unic pentru 
apeluri de urgenţă 112. V.G.

cronologieonoollllllooogggie

aprilie

17

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Un moment numai bun pentru a 

începe un alt stil de viaţă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

În plan sentimental, este 

important ca astăzi să nu vă 

grăbiţi să luaţi decizii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă preocupă lucrurile pe care le 

aveţi de fi nalizat.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să fi ţi indispus din 

cauza unei stări depresive.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Relaţiile cu prietenii s-ar putea 

să nu fi e tocmai bune, pentru că 

ţineţi să vă impuneţi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Recomandarea este să vă folosiţi 

intuiţia în rezolvarea problemelor 

fi nanciare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Se întrevăd tensiuni emoţionale, 

însă acestea sunt trecătoare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă recomandăm să acordaţi mai 

multă atenţie partenerului de 

viaţă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este posibil să vă lăsaţi dominat 

de sentimente şi există riscul să 

deveniţi melancolic.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este recomandat să petreceţi 

cât mai mult timp cu familia.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Puteţi să vă dedicaţi unor noi 

activităţi, mai ales în domeniul 

social.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sunteţi hotărât să duceţi la bun 

sfârşit o activitate începută mai 

demult. 

horoscop
16 - 17 aprilie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 16 APRILIE 

UN SURÂS ÎN PLINĂ VARĂ 
TVR 1. ora 21,10, comedie, 1963, România

  Cu: Florina Luican, Sebastian Papaiani  u

Făniţă, un tânăr dornic să câştige bani în urma unor iniţiative personale, 
va eşua în toate aceste întreprinderi, lăsându-se în cele din urmă convins 
să intre în C.A.P.-ul din sat. Ecranizare după nuvela „Pădurea“, de Dumitru 
Radu Popescu. 

07:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 În spatele frontului

15:30 Spiritul pădurii

SUA, Acţiune, Aventuri
17:00 Ediţie specială

18:00 Dosar România

19:00 Omul şi timpul

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 O dată’n viaţă (R)

22:00 O dată’n viaţă (R)

23:00 Telejurnal

23:30 Replay

00:30 Garantat 100%

01:30 Teleenciclopedia (R)

02:15 Parfumul iubirii (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Oameni mari şi fără minte 

(R)

SUA, Comedie
13:00 Apropo Tv

14:00 Masterchef (R)

16:00 Imperiul leilor (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Survivor România

23:00 Misiune: Imposibilă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

01:15  Apropo Tv (R)

02:15 O simplă favoare (R)

SUA, Crimă, Mister, 
Thriller

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:30 Cooking Show: Hello 

Chef

14:30 Shrek

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

16:15 Chefi  fără limite (R)

19:00 Observator

20:30 iUmor

00:00 iMai mult Umor

00:10 Chefi  fără limite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Misiune: Imposibilă. 

Naţiunea secretă (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:30 ROventura (R)

11:30 Apel la consilier

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari                        

cu Denise Rifai

00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Asta-i România! (R)

03:00 Ochii din umbră (R)

04:30 Ştirile Kanal D (R)

07:35 Misterul lui Hailey Dean

09:00 Peter Iepuraşul:                      

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
10:35 Green Lantern 3D: 

Protectorul Universului

SUA, Acţiune, Crimă, SF
12:25 Shrek 2

SUA, Animaţie, Aventuri
13:55 Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
16:20 Marea Mahmureală 2

SUA, Comedie
18:05 Pasagerii

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 RUXX

Romania, Comedie, Dramă
21:00 Peter Iepuraşul:                        

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
22:35 Oraşul minciunilor

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

00:30 Dimineaţa morţii

SUA, Horror, Thriller
02:10 Îmi aparţii

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Vin Floriile cu soare!

13:00 Credo

13:35 Pădurea de fagi 

Romania, Dramă
15:05 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 100 de lei

Romania, Dramă
22:10 Palatul viceregelui

Marea Britanie, India, 
Suedia, Biografic, Dramă, 
Istoric

00:10 Vin Floriile cu soare! (R)

01:10  Pădurea de fagi (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 17 aprilie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 15 aprilie

PRF PVL 000022
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Caşcaval pane

INGREDIENTE. 300 grame caşcaval, 2 

ouă, 5-6 linguri făină, 5-6 linguri pesmet, 2 linguri apă, 

un praf sare, ulei pentru prăjit;

PREPARARE. Alegem un caşcaval de 

bună calitate şi îl tăiem în felii mai groase. Cu ajutorul 

unei pensule de patiserie ungem feliile de caşcaval 

cu puţină apă şi le dăm prin făină. Dăm caşcava-

lul prin ouăle bătute cu un praf de sare. Repetăm 

operaţiunea. Apoi tăvălim caşcavalul prin pesmet. 

Încingem bine uleiul şi prăjim caşcavalul în baie de 

ulei. Îl rumenim uşor pe ambele părţi. Scoatem caş-

cavalul pane pe şerveţele absorbante ca să scăpăm 

de excesul de ulei şi îl servim imediat. . R.C.

> În plastic e fantastic. 
„Life in plastic, it’s fantastic“, 
vorba cântecului, numai că 
se îngroaşă gluma. Aici nu 
vorbim despre sâni sau fese 
umplute cu silicon ori buze, 
nasuri şi pomeţi de plastic, ci 
despre particule microscopice, 
provenite din deșeuri de plastic 
care contaminează întreg 
mediul înconjurător, care au fost 
observate pentru prima dată 
în sânge de către o echipă de 
cercetători olandezi. „Jumătate 
din probele analizate de către 
oamenii de ştiinţă conţineau 
tereftalat de polietilenă PET - 
utilizat în mod obişnuit pentru 
sticlele de băuturi, în timp ce 
o treime conţinea polistiren 
folosit de obicei în ambalajul 
alimentelor şi al altor produse. 
Un motiv serios de îngrijorare, 
dacă ne gândim la ce ştim deja 
din munca cercetătorilor şi 
anume că aceste particule pot 
provoca daune serioase celulelor 
umane“, după cum am afl at, joi 
seară, de la „Starea Sănătăţii“, din 
„Starea Naţiei cu Dragoş Pătraru“, 
pe Prima Tv. Este limpede 
nevoia unor studii aprofundate 
pe această pistă deschisă de 
cercetătorii olandezi. Şi e nevoie 
de legi mai efi ciente în lupta cu 
profi tul făcut cu orice preţ: „să 
reducem producţia şi consumul, 
să-i taxăm pe poluatori şi să facem 
accesibilă tehnologia de reciclare“, 
după cum spunea Pătraru. Până la 
urmă, nu putem umple pământul 
şi apele cu plastic şi să nu ne 
aşteptăm ca poluarea să ni se 
întoarcă. În sânge. .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

4 9 5 2 7 8 3 1 6

3 8 2 4 6 1 5 7 9

6 1 7 9 5 3 2 8 4

9 4 8 7 3 6 1 5 2

2 5 1 8 4 9 6 3 7

7 3 6 1 2 5 9 4 8

1 7 4 3 9 2 8 6 5

8 6 9 5 1 7 4 2 3

5 2 3 6 8 4 7 9 1

6 4 7 8 3 5 2 9 1

9 1 2 6 7 4 8 3 5

5 8 3 1 2 9 7 6 4

4 5 9 2 1 8 3 7 6

3 2 8 7 5 6 4 1 9

7 6 1 9 4 3 5 8 2

2 3 6 4 8 1 9 5 7

8 9 4 5 6 7 1 2 3

1 7 5 3 9 2 6 4 8
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PONTURI:  u MIGRATIE, A, 
ALIERE, NIT, RU, GM, ROLA, 
IMUNITATE, TIC, IOD, GA, INIC, 
NATAL, SASAIT, ULI, UT, 
LAIC, IN, RIVAL, ARSI, IESI, 
CRETA.
ARITMOGRIF: u

ELECTROSTATIC
FUGA VOCALELOR:  u M, S, B, 
SUPAT, P, MISTERIOSI, GALA, 
SAIVANA, TA, PAS, CIL, AT, 
RAITA, SI, OTI, EDEN, ECRAN, 
INARI, ACTE, TOT, AR, MOR, 
EROI, OZ, CREDUL, ENERVARE, 
ATENUARE, ZIDIT.

ÎNCRUCIŞARE: u SEMINARIST, 
ACAPARATIE, TORENT, ARA, 
UNIRI, GRAM, RO, I, FRIG, 
AMUTITI, UM, TIRANI, ERA, 
ICI, AZI, IR, EO, CRIZA, E, SUDIC, 
SET.
DECISIVE:   u LAMAI, SUBA, 
ALERTA, RAC, PARA, SOSIT, 
IMENSITATI, DU, JUNA, UV, 
ARSA, IRAR, RIT, V, AVID, 
E, ATENTA, O, ETALA, NEA, 
PREPARATOR.
RECONSTITUIRE:  u A FACE 
FĂRĂ SĂ GÂNDEŞTI MAI ÎNTÂI 
PE MULŢI A DUS LA NECAZURI.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE: u

SALATIERA, EMIRAT, ODA, MARI, 
ASIAT, ABATERE, ML, NI, MIALA, 
E, ALAI, SARAT, T, MENIRE, 
I, ORA, U, INIC, RARAIT, DA, 
IMITATOARE.

CÂNTĂREAŢĂ u

ROMÂNĂ:   C, C, G, SOL, L, P, 
LATARETI, APARAT, LATINA, 
ASMILIA, SARAC, CAV, SPOIT, 
MARINAVOICA, TA, TITANI, ACT, 
S, R, TOT, TURA, OSTII, BAROS, 
SITUA, RAM, TIRANI, INTRARE.

remember
Mircea Streinul (1910-1945)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Scriitor și traducător, Mircea 
Streinul s-a născut pe 2 ianuarie 
1910, în comuna Cuciurul-Mare, 
din fostul judeţ Cernăuţi (astăzi, 
în Ucraina). A urmat cursurile Li-
ceului „Aron Pumnul“ din Cernă-
uţi, apoi studii de litere, fi losofi e, 
drept și teologie la Universitatea 
din Cernăuţi. A fondat gruparea 
„Iconar“ în 1931, a înfi inţat o edi-

tură proprie în 1933, apoi și revista 
„Iconar“ (care a apărut în perioada 
1935-1938).

A debutat, în 1929, în publica-
ţia „Junimea literară“. Primul său 
volum de poeme, intitulat „Car-
te de iconar“, a apărut în 1933. A 
desfășurat o intensă activitate ga-
zetărească, fi ind redactor la „Gla-
sul Bucovinei“, „Argonaut“, „Ico-
nar“, „Fișier“, „Buna Vestire“ ș.a. 
și a colaborat la publicaţii precum 
„Gândirea“, „Viaţa românească“, 

„Vremea“, „Curentul“, „Revista 
Fundaţiilor Regale“. În 1938, a în-
ceput seria volumelor de proză, 
dintre care se disting romanele: 
„Ion Aluion“, „Drama casei Timo-
teu“, „Prăvălia diavolului“, „Băieţi 
de fată“. A primit Premiul Societăţii 
Scriitorilor Români, în 1934, pen-
tru volumul „Itinerar cu anexe în 
vis“. A tradus din Kipling, Cronin, 
Pirandello ș.a.

    A încetat din viaţă pe 17 aprilie 
1945, la București. .

George Bălăiţă, 
scriitor reprezentativ 
al generaţiei 1960

OAMENI DE SEAMĂ , CARIERE

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Prozatorul 

George Bălăiţă 

s-a născut la Bacău, 

pe 17 aprilie 1935. 

S-a înscris, în 1953, 

la Institutul de Cultură 

Fizică din București, 

de unde s-a retras după 

doi ani. A absolvit, în 

1967, Facultatea de 

Filologie a Universităţii 

din Iași, secţia Limba 

și Literatura Română.

Din 1964, a fost redactor 
şi ulterior redactor-șef ad-
junct al revistei „Ateneu“ 
din Bacău. După mutarea 
la București, în 1979, a fost 
secretar al Uniunii Scriito-
rilor din România, direc-
tor al Editurii „Cartea Ro-
mânească“ și redactor-șef 
al revistei „Arc“.

A debutat publicistic 
în ziarul local din Bacău, 
„Steagul roșu“, în 1958, 
iar ca prozator în revista 
„Luceafărul“, în 1960. Edi-

torial, a debutat cu volu-
mul „Călătoria“, în 1964. 
Prin cărţile următoare a 
devenit unul dintre cei 
mai originali și mai re-
prezentativi autori din 
generaţia 1960, prin care 
literatura română a intrat 
în faza neomodernistă. De 
menţionat în acest sens 
sunt volumele „Conver-
sând despre Ionescu“ şi 
„Întâmplări din noaptea 
soarelui de lapte“. A mai 
publicat: „Lumea în două 

zile“, „Ucenicul neascul-
tător“, „Nopţile unui pro-
vincial“, „Gulliver în ţara 
nimănui“, „Învoiala“.

În 1980, a fost bursier 
al Universităţii din Iowa, 
SUA.

I-au fost decernate Pre-
miul Uniunii Scriitorilor, 
Premiul Academiei Ro-
mâne, Premiul Asociaţiei 
Scriitorilor din București.

A încetat din viaţă pe 
16 aprilie 2017, la Bucu-
reşti.   .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro
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Plastic 
în sângele 
nostru. Profi t 
cu orice preţ
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9 23 13 20 29 15

super noroc 14 5593

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 40.573,20 379.576,80

II (5/6) 1 20.286,60 -

III (4/6) 64 316,97 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 420.150,00 

lo joker

plus noroc 879939

42 40 8 4 10 10

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 163.706,35 2.445.021,46

II (5/5) REPORT 35.395,96 35.395,96

III (4/5+J) 3 11.798,65 -

IV (4/5) 26 680,69 -

V (3/5+J) 152 145,54 -

VI (3/5) 1.502 38,29 -

VII (2/5+J) 1.610 16,48 -

VIII (1/5+J) 6.071 13,84 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 2.723.764,67 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

10 12 27 49 15 21

noroc 51522 56

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 250.372,80 2.166.971,60

II (5/6) 8 31.432,30 -

III (4/6) 406 205,56 -

IV (3/6) 7.169 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 2.716.957,60 

14 APRILIE 2022
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UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi şi 

mâine, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Brăilei (zona 

Tirighina), Oţelarilor şi Traian. 

> pag. 05

VREMEA                      

SE VA RĂCI 

SEMNIFICATIV
METEO. În acest weekend, 

cerul va fi  predominant înnorat, 

șansele de precipitaţii sunt de 

circa 85 la sută, iar temperaturile 

vor începe să scadă accentuat. 

> pag. 13

Colet cu droguri „importate“, 
descoperit în trafic
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Doi gălăţeni au fost reţinuţi de 

poliţiștii de la Antidrog după ce 

în mașina cu care se deplasau 

au fost descoperite droguri. 

Stupefi antele erau aduse din 

străinătate. Unul dintre suspecţi, 

afl at la volan, a fost dovedit ca 

drogat, testarea arătând că 

fumase canabis.

Flagrantul în urma căru-
ia au fost descoperite 120 de 
grame de canabis și zece game 
de cocaină a fost făcut joi, 14 
aprilie, pe o stradă din muni-
cipiul Galaţi. Poliţiștii Brigăzii 
de Combatere a Criminalităţii 
Organizate (BCCO) au intercep-
tat în trafic un autoturism în 
care se aflau doi bărbaţi, de 30 
și, respectiv, 32 de ani, despre 
care bănuiau că transportau 
marfă ilegală.

Nu s-au înșelat, pentru că 
cei doi tocmai ridicaseră de la 

un curier coletul cu stupefi an-
te, care le fusese expediat din 
Spania. Deţinerea drogurilor nu 
a fost singura problemă a celor 
doi, bărbatul mai tânăr, afl at la 
volanul mașinii, fi ind dovedit ca 
drogat.

„Bărbatul de 30 de ani, afl at la 
volanul autoturismului cu care 
cei doi se deplasau, a fost testat 
cu aparatul DrugTest, rezultatul 

fi ind pozitiv pentru THC (cana-
bis). Ulterior, poliţiștii au efec-
tuat o percheziţie domiciliară la 
locuinţa celor doi bărbaţi, unde 
au fost descoperite și ridicate 
șase grindere conţinând frag-
mente vegetale și 1.700 de lei“, 
au precizat reprezentanţii BCCO 
Galaţi.

Doar bărbatul de 32 de ani 
a fost reţinut pentru 24 de ore, 

pe bază de ordonanţă, el fiind 
bănuit de comiterea infracţiu-
nilor de introducere în ţară de 
droguri de risc și mare risc și 
trafic de droguri de risc și mare 
risc. Șoferul a fost plasat sub 
control judiciar, fiind acuzat 
de deţinere de droguri de risc 
și conducerea unui vehicul sub 
influenţa substanţelor psihoac-
tive.   .

CANABISUL TRIMIS DE AFARĂ ESTE UȘOR DE „MIROSIT“ . FLAGRANT

PRF PVL 000035

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 11 - 16 aprilie 2022

15

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

15 sâmbătă

11 - 16 aprilie 2022

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Aproape 700 de pachete de 
țigări aduse ilegal din Republica 
Moldova și sume importante de 
bani au fost descoperite în urma 
a patru percheziții domiciliare fă-
cute de polițiștii de la Transporturi 
în cadrul unui dosar penal de con-
trabandă. Oamenii legii bănuiau 
că mai mulți gălățeni s-au ocupat 
în ultima jumătate de an cu adu-
cerea în țară și comercializarea de 
țigări netimbrate, din Republica 
Moldova, și pentru a dovedi acest 
lucru au descins la domiciliile 
acestora. Sunt vizați un bărbat și 
trei femei din municipiul Galați, 
verifi cările domiciliare arătând 
că afacerea era una înfl oritoare. 
Sute de pachete de țigări, precum 
și sume importante în lei și în va-
lută au fost găsite în casele aces-
tora. „Din cercetări a reieșit că, în 
perioada octombrie 2021 - aprilie 
2022, trei femei și un bărbat, din 
municipiul Galați, ar fi  colectat, 
deținut, depozitat și comercializat 
țigarete fără timbru de acciză, de 
proveniență Republica Moldova, 

prejudiciul urmând a fi  stabilit în 
cadrul anchetei. La percheziții, 
polițiștii au găsit și indisponibili-
zat 13.500 de țigarete fără timbru 
de acciză, diverse mărci, două mo-
toare de barcă, precum și sumele 
de 17.600 de lei și 5.945 de euro“, a 
precizat cms. șef Gabriela Costin, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Galați. 
Doi dintre suspecți, o femeie de 
52 de ani și un bărbat de 68 de 
ani, au fost reținuți, urmând a fi  
prezentați Parchetului de pe lân-
gă Judecătoria Galați, în vederea 
dispunerii unei măsuri preventi-
ve.   . 

afacere
Mic depozit de ţigări, 
găsit în casele unor gălăţeni
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